

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director y Administrador de EL ADELANTO Apartado de Correos 10

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Administración: Librería de Núñez, Rúa, 25. Tel. 1018 Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 42. Tel. 1924

DOS EDICIONES DIARIAS

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Precios de suscripción en toda España: SIETE PESETAS CINCUENTA CENTIMOS al trimestre. — Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. — Comunicados y remitidos, precios convencionales

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO Se admiten esquelas hasta las TRES de la madrugada

NUMERO SUELTO: 15 CENTIMOS

“UNA PATRIA, UN ESTADO, UN CAUDILLO”

Cuartel general del Generalísimo

ESTADO MAYOR SECCION DE INFORMACION Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 20 de Noviembre de 1936 EJERCITO DEL NORTE

QUINTA DIVISION.—El enemigo intentó un ataque sobre Almedovar y Santa Quiteria con algunos carros blindados, siendo duramente rechazado.

SEXTA Y OCTAVA DIVISIONES.—Sin novedades en todos los frentes.

SEPTIMA DIVISION.—Sector Norte, sin novedad. Sector Sur.—En los barrios de Madrid ha continuado la progresión de nuestras tropas ensanchándose las bases alcanzadas, ocupándose algunas casas y grandes edificios en la Moncloa, que estaban fuertemente fortificados por el enemigo. Este resultó castigadísimo, haciéndosele numerosísimas bajas y abandonando en nuestro poder numerosos muertos, ametralladoras y mucho armamento. Varios intentos enemigos para recuperar alguna de las posiciones, fueron duramente rechazados.

DIVISION DE SORIA.—En el frente de Sigüenza se atacaron fortificaciones enemigas al sur de La Toba, mientras fuerzas salidas de Medranda atacaban las mismas fortificaciones por retaguardia. El enemigo fué batido y cercado, huyendo a la desbandada. Se recogieron 41 muertos, entre ellos el de un alférez, tres prisioneros, fusiles y otro material. Se alcanzaron posiciones ventajosas entre La Toba y Membrillera, mientras otras fuerzas ocupaban el pueblo de Alcorio.

EJERCITO DEL SUR

Sin novedades dignas de mención. Salamanca, 20 de Noviembre de 1936.—De orden de S. E. el coronel segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

La reducción circunstancial de la superficie de los periódicos, es obligatoria y de carácter general para toda la prensa de España.

Cámara oficial de Comercio e Industria de Salamanca

SANCIONES CONTRA LOS INFRACTORES DE LAS PRÁCTICAS COMERCIALES

Se ha recibido del Gobierno civil de la provincia, un oficio número 1.373, fecha 19 del corriente, que dice así:

“El excelentísimo señor Gobernador general del Estado Español, en escrito de fecha 17 de los corrientes, me dice lo siguiente:

“Excelentísimo señor: Se han recibido en este Gobierno general del Estado Español, algunas circulares de entidades mercantiles, asociaciones de exportadores y de comerciantes de algunas plazas, haciendo público el acuerdo de no servir frutas y artículos de los centros productores, sin antes haber llegado a su puerto, a la vez han llegado algunos de varios comerciantes e industriales de distintas localidades dando cuenta de que los viajantes o comerciantes recorren los centros de consumo ofreciendo mercancías, pero advirtiéndoles que por orden de las casas cuya representación ostentan, que no harían ninguna facturación de los pedidos que se les hicieran si no se satisfacía su importe al contado o contra reembolso, y como con estas prácticas abusivas que se tratan de implantar se altera el régimen de confianza y la normalidad en las contrataciones mercantiles que se desenvuelven a base de crédito y de la confianza mutua, causando daño irreparable a la economía nacional; como además ese modo de proceder varía en absoluto las prácticas comerciales, que se observaban en años anteriores y revela por último una falta de confianza mutua entre las partes contratantes y de garantía para el nuevo Estado que se está forjando a costa de tantos sacrificios, he acordado:

1.º Que por V. E. se hagan investigaciones oportunas para averiguar qué comerciantes individuales o sociales han publicado las circulares a que se hace referencia para que las anulen inmediatamente con la publicación debida, ordenándoles que las contrataciones que han efectuado con sus clientes y las que en lo sucesivo se realicen, las verifiquen en las mismas condiciones que en campañas anteriores, obrando en los compradores los plazos

de costumbre para el pago de las mercancías y artículos que adquieren.

2.º Que requiera a los presidentes de las Cámaras de Comercio e Industria para que a todos los asociados les hagan saber lo que anuncia, a fin de que ningún comerciante pueda alegar ignorancia al imponerse por incumplimiento de lo que se ordena y con las cuales quedan conminados.

3.º Las infracciones que se cometan de las prácticas comerciales preestablecidas serán castigadas con multas de 1.000 a 5.000 pesetas, llegando incluso a la incautación de las mercancías, si se reitera la falta que se trata de corregir, pues esta contumacia, en el propósito, se estimaría como falta de patriotismo del que todos debemos dar pruebas en las graves circunstancias que se está atravesando, para lo cual hará V. E. uso de las facultades que se confiere el Decreto de incautaciones número 108 (“Boletín Oficial”) número 22.

Lo que digo a V. E. para su conocimiento, el de las Cámaras de Comercio e Industria y Agrícola de esa provincia, y el de todas las personas o entidades a que se refiere la presente orden para conocimiento de las cuales y cumplimiento de las mismas.”

Lo que traslado a usted para su conocimiento y el de sus asociados, señalándoles cuáles son los comerciantes individuales o sociales que han publicado las circulares a que se hace referencia.

Esta Cámara de Comercio e Industria espera de todos sus electores el fiel cumplimiento de la disposición anterior, quedando obligados, además, a denunciar los casos en que se quebranta lo dispuesto, pues de lo contrario, se harán compliques de los que quebrantan la ley.

El presidente de la Cámara Oficial de Comercio no ha dejado ni un momento de la mano el problema monetario, que de tal manera preocupa a todos los comerciantes

AYER, EN EL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

Una comisión de la Guardia Cívica, visita al Jefe del Estado

Y le hace entrega de un cheque por valor de 287.446,50 pesetas, destinadas a la adquisición del avión Guardia Cívica Salamanca

Ayer tuvo efectividad el hecho de la entrega al generalísimo Franco, jefe del nuevo Estado Español, de un cheque por valor de 287.446,50 pesetas, importe de la recaudación efectuada en Salamanca y su provincia entre todos los sectores sociales que integran la patriótica Guardia Cívica, y de una cajita que contenía tres hilos, tres anillos y tres monedas de 25 pesetas cada una, de oro. Todo ello destinado a la compra del avión «Guardia Cívica de Salamanca».

La admirada Guardia Cívica, recordamos y hacemos presente el recuerdo en estas líneas, que se constituyó al iniciarse el movimiento salvador de España, aquellos días en que en Salamanca existía una gran intranquilidad por la noche, debido a la frecuencia con que cobardes empujados por el odio traidoramente a pacíficos ciudadanos, incluso a los que realizaban el servicio de vigilancia nocturna, algunos de los cuales cayó víctima de aquellos asesinos.

La noble Guardia Cívica, cuya idea constitutiva nació del presidente de la Cámara de Comercio, señor Viñuela, y su organización del capitán señor García Plaza, desde que comenzó a funcionar acabó con aquella incipiente anarquía, y a esta Guardia Cívica se debe que Salamanca y su provincia hayan disfrutado una completa normalización del orden y tranquilidad disfrutada hasta el día de hoy. Honor a todos los ciudadanos constituyentes de esta institución que está integrada por todas las personas de orden de la ciudad y su provincia.

LA ENTREGA DEL CHEQUE

A las tres y cuarto de la tarde del comercio del señor Viñuela, y en auto, marchó la Comisión con dirección a Palacio, al efecto de entregar al generalísimo Franco el cheque recaudado.

e industriales. Ha visitado, en unión de una Comisión, al director del Banco de España, cuya buena disposición para solucionar este conflicto es conocida, y también se entrevistó con el señor Gobernador civil con el mismo objeto. Hace y hará todas las gestiones que sean necesarias para lograr la solución de dicho problema, tomando, de acuerdo, con las autoridades, cuantas medidas sean precisas; pero es necesario que todo el mundo ponga de su parte la buena fe y trate por todos los medios de ayudar en la medida de sus fuerzas a vencer este problema de circunstancias.

Se previene a los tratantes y ganaderos de toda España, que la feria de San Andrés, de León, se celebrará en la misma forma y fecha que en años anteriores. Ganado caballar y mular: los días 29 y 30 de Noviembre y 1.º de Diciembre. Ganado vacuno, de cerda, lanar y cabrío: los días 2, 3 y 4 de Diciembre.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES, NI SE MANTIENE CORRESPONDENCIA ACERCA DE ELLOS

da, mas los objetos y monedas de oro ya indicados.

Constituyó la Comisión los señores don José María Viñuela, don Francisco García Plaza, don Gaspar Alba y don Francisco Vicente, teniente de la Guardia Cívica.

El señor Viñuela hizo la presentación de los señores componentes de la Comisión, declarando que en nombre de la Guardia Cívica y simpatizantes, hacia entrega del cheque importante 287.446,50 pesetas, y una cajita con objetos de oro, anunciando que muy pronto se entregará otro cheque, importe de las cantidades de trigo que faltan por liquidar.

El generalísimo Franco recibió el cheque y en efusivas y cariñosas frases expresó su gratitud a la Guardia Cívica salmantina, declarando que con la colaboración de todos los buenos españoles se constituiría una España grande, continuadora de las glorias y grandezas tradicionales.

Seguidamente el capitán de

Infantería don Francisco García Plaza, organizador de la Guardia Cívica, pronunció unas palabras, diciendo que con la dirección de un general tan heroico, tan ilustre y tan competente, se llegará al triunfo seguro y al establecimiento que todos los buenos españoles quieren de una España grande e inmortal.

Seguidamente, don Gaspar Alba, sargento de la Guardia Cívica, dijo: Señor: lo menos que podemos hacer todos los buenos españoles es ayudar a V. E. en esta magna reconquista y con cuya dirección triunfaremos, pues como dicen por Andalucía, V. E. lo está haciendo como los propios ángeles.

En este punto se dió por terminada la recepción, estrechando todos los comisionados la mano del general Franco.

Su ayudante nos manifestó que el general Franco tenía un gran sentimiento al no poder recibir a los periodistas, por sus muchísimas ocupaciones.

El pensamiento exacto del Generalísimo Franco

ESTA NOCHE LO EXPONDRÁ POR RADIO EL GENERAL MILLAN ASTRAY

Inter-Radio Salamanca, en su última emisión de ayer, anunció que esta noche, a las nueve y media, se acercará a su micrófono el heroico general Millán Astray, para dirigirse a la población civil madrileña.

El bizarro creador del Tercio expresará en su discurso el pensamiento exacto del Generalísimo Franco, lo que equivale a trazar todo un programa de Gobierno en la España que renace.

Por la trascendencia que reviste el anunciado discurso del general Millán Astray, comunicamos a nuestros lectores que en nuestro próximo número publicaremos su texto taquigráfico.

Información municipal

Como aclaración a la nota publicada en la prensa local, por lo que al mercado de lana se refiere, oficio de la Intendencia general de E. E. de operaciones, en el sentido de que únicamente necesita la lana negra de todas clases y la blanca entrefina, dando libertad al mercado en cuanto a las demás clases, se advierte a los poseedores de esta fibra textil que la lana negra de todas clases y la blanca entrefina, para ser vendida o movida del punto del depósito debe llevar la precisa autorización de la Alcaldía de la capital, sin cuyo requisito no pueden llevarse a cabo tales operaciones, advirtiéndose que serán castigados los contraventores de esta disposición con la imposición de multas.

LA ANTIGUA CASA DE CORREOS INCORPORADA AL PATRIMONIO MUNICIPAL

En la mañana del día de ayer en el despacho del ilustrísimo señor Delegado de Hacienda, se firmó, con arreglo a lo dispuesto en la Ley de 19 de Junio último, la escritura de cesión en venta al Ayuntamiento de la casa propiedad del Estado, sita en la Plaza Mayor, señalada con el número 32.

La escritura fué formalizada por el notario de turno señor Iglesias, ostentando la representación del Estado el señor Delegado de Hacienda y la del Ayuntamiento el alcalde - presidente señor Del Valle Martín.

EXPOSICION DE LA ESCUELA DE CERAMICA DE MADRID

Ha sido decidido por el excelentísimo señor alcalde de Salamanca, comandante Del Valle, que la exposición de los trabajos ejecutados en la Abacería por los alumnos de la escuela de Cerámica se celebre en el magnífico salón de actos del Ayuntamiento.

Con el acostumbrado dinamismo que el popular alcalde de Salamanca tiene para todas las cosas de su cargo, ha logrado que revista esta exposición carácter de fiesta, pues la mayoría de las acuarelas han sido firmadas, reflejando así en ellas la gloriosa fecha del renacimiento de España, para los generales que encarnan dicho movimiento, teniendo en gran honor la Escuela de Cerámica de Madrid de haber sido firmadas las primeras acuarelas por el excelentísimo señor general Franco y su señora.

Así, con este acontecimiento, podrán, no solamente los salmantinos sino todo español que tenga la suerte de estar en Salamanca los días de esta exposición, de llegar a poseer un trabajo artístico, avalado y dignificado por las firmas de los hombres que hoy representan en España su nueva vida y la reconquista de las gloriosas tradiciones españolas.

ALOJAMIENTOS MILITARES

COMISARIA DE POLICIA

RASGO DE HONRADEZ

Ayer por la tarde, se presentó en este centro policíaco don Dámaso Coyano González, natural de Benavente, provincia de Zamora, domiciliado en el pueblo de Villalpando, entregando un billete del Banco de España de 50 pesetas, que se había encontrado en una de las calles que circundan la Catedral.

A todas horas nos llegan llamadas telefónicas, preguntando cuando sale “CONQUISTA”. Un periódico no es cosa fácil de improvisar. Máxime cuando ese periódico va a tener como fin, doctrina y norma, la Falange.

Agradecemos profundamente este interés que demuestra todo un estado de opinión. Os decimos: “CONQUISTA” saldrá cuando llegue el momento. Mientras tanto, esta es nuestra contestación: No seáis impacientes.

Notas de sociedad

VIAJES

Han salido: Para Valladolid, el ingeniero don Santos Arnau.

DE DIAS

Mañana celebra su santo la bella señorita Cecilia Hernández.

FALLECIMIENTOS

El pasado miércoles, día 18, falleció en Barbadiño, a los cincuenta y tres años de edad, rodeada del cariño de sus familiares y de la estimación de sus convecinos, la señora doña Genoveva García García (d. e. p.)

Las virtudes que adornaban a la finada y su carácter afectuoso y amable le conquistaron el cariño y respeto de cuantos la trataron, causando su fallecimiento hondo pesar entre sus amistades.

Descanse en paz, y reciban nuestro más sentido pésame, su afligido esposo, don Manuel Rodríguez Mediero; hijas, Avelina y Margarita; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás estimada familia.

—Pulovers, Camisería Inglesa.

EL ADELANTO cuenta con un cuadro de colaboración, nacional y extranjera, de más de treinta firmas de reconocido prestigio en la política, en la literatura, en la sociología, en las finanzas y en los deportes

NOTAS ESPAÑOLAS

En Benicarló (Valencia), se han reunido los canallas máximos, causantes de los muchos dolores que actualmente padece España. Ya se sabe que se apellidan Azaña, Largo, Companys, Prieto, etc.

Y se han reunido para ver los medios de que esos dolores continúen. Son gentuza sin alma y sin Patria. Esta los maldice y los tiene suficientemente juzgados. Han de ser inútiles completamente, para sus fines, todas sus maldades y todos sus crímenes.

Hay una España en pie, enardecida de amor patrio, plena de generosidad, de brío y de heroísmo, que es conducida a todas las victorias por caudillos insignes. Y en el sitial más alto, el más insigne de todos. Ante su sabiduría y su serenidad, con la colaboración terrorosa y decidida de todos los buenos españoles, se estrecharán muy pronto las maquinaciones de los perversos, de los malvados e indeseables que han hollado nuestro suelo para deshonrarlo y asolarlo.

Noticias oficiales confirman que, todos los combatientes que hoy defienden Madrid, tanto por Rosales y la calle de la Princesa, como por la zona de los puentes de Segovia, Toledo y Vallecas, sin que por causalidad se haya visto ni un solo miliciano. Como se ha confirmado también por los muertos y heridos y prisioneros hechos al enemigo.

Y a este «puzle» internacional, hay quien le llama «guerra entre hermanos».

Como no lo sean de comer cangrejos, como dijo el del cuento...

Dos grandes naciones europeas, correspondientes a dos pueblos disciplinados, cultos y de profundo patriotismo, han reconocido el Gobierno del Generalísimo Franco. No hay otro Gobierno en España. Se trata, por lo tanto, de un hecho natural, pero muy de agradecer. España entera ha vibrado de emoción admirativa hacia Alemania e Italia. Su ejemplo ha de ser seguido muy pronto por otras naciones europeas y americanas. El verdadero y legítimo Gobierno español cobra así el rango merecido y la categoría internacional necesaria.

La nueva España traza sus rutas fijas y solemnes para el porvenir, bajo la mirada perspicaz y la mano segura y firme de su conductor, el insigne y glorioso caudillo que es hoy el máximo valor de España, y la admiración del mundo entero.

¡Viva España y su Ejército! ¡Viva el generalísimo Franco!

EN EL COMEDOR DE FALANGE

La Falange, al lado de la exposición de su programa, se verá siempre acompañada del cumplimiento de sus doctrinas

Una interesante alocución del camarada Alfredo Pérez G. Rebollo

Nuestro camarada Alfredo Pérez G. Rebollo, de precedentes admirables, pronunció ayer en el cuartel de Falange Española de las J. O. N. S., ante milicianos que llevan la camisa azul y ven entrecruzadas en la pared del fondo las banderas nacional y nacionalsindicalista que José Antonio Primo de Rivera, en efígie, se complace en abrazar, una alocución, muy de Falange, que es de decir muy española.

Empieza dando lectura a un artículo de “YUGO Y FLECHAS” que firma ese gran militar, ese gran español, ese gran hombre que se llama y apellida Juan Yagüe. Con voz templada y enérgica, auténtico “vieja guardia”, dice que los que han venido a medrar, aquellos que en tiempos de persecución eran perfectos artistas del pasteleo indigno y cobarde, los que ahora pretenden infiltrarse en la Falange creyendo que ésta es alguna milicia que cancela sus antecedentes, a convertir a la Falange en una especie de salvavidas, los que crean que aquí se viene a ejercer esa mala arte, nunca para ellos capaces, pues, que es la política, están equivocados; esos no son de Falange, ni pueden pertenecer a ella. Para esto es necesario saber defender siempre con loor el glorioso azul de la camisa.

Vigilad la retaguardia, donde el enemigo está encubierto, que solapadamente trata de acercarse al Caudillo, de filtrarse en el Ejército y en las Milicias, dice el heróico Yagüe. Efectivamente, esta es una gran misión de la que no podemos desentendernos. Existe en la Historia Natural una gran familia que en la escala zoológica figura con el nombre genérico de «ánfibios». Existe en la Falange un artículo que impide la admisión de libros y transcurres. Aquí los turistas no tienen puesto. Y aquellos que con intención torcida nos pretenden señalar como único objetivo el frente de batalla, le decimos que desde luego. Así lo estamos demostrando. Allí tenemos un puesto. Pero tenemos otro aquí, y no permitiremos que los que se aprovechan de ausencias deseadas, se introduzcan en nuestras filas para deshonrarlas. Sabemos de “bondadosas” intenciones; éstas nos las indica el valiente legionario, el militar glorioso, “...apoderarse de esas covachuelas tan bien conocidas por ellos, conduciendo a España no sólo a la ruina, sino, lo que es peor, a la vileza”.

No os preocupéis, camarada, la Falange les ha visto la antena y el plumero. Jamás admitiremos aquellos que no pueden ser acredores a llevar nuestro severo uniforme. Que no se pretenda aislar ni dividir a la juventud gloriosa, que valientemente, con espíritu de intrasigencia revolucionaria, de santa rebeldía, de ardor y de constancia, lucha por lo que ellos combatidamente no han sabido defender. Como fracasados, que sean nobles y lo confiesen. Ha pasado la hora de los hombres sensatos. Llegó la de la juventud nervuda, española e imperial que quiere a la Patria, una grande y libre. (Grandes muestras de aprobación. No se aplaude. Los brazos se extienden.)

Camaradas de Falange: Sois Ideal, vosotros no sabéis de egoísmo, sois disciplinados, tenéis confianza y sabéis que no os podemos engañar.

Una de las grandes mentiras demagógicas era la tan caareada fraternidad marxista, siempre doctrinal, teórica y jamás consagrada en el campo de las realidades. Con sus camaradas Libertad e Igualdad, eran cantadas por aquellos meros copistas de la famosa Declaración de derechos y deberes del ciudadano (revolucionarismo francés); a troche y moche en programas como medio cotidiano de su política. Nosotros no podemos prometer y no cumplir. La Falange al lado de la exposición de su programa, se verá siempre acompañada del cumplimiento de sus doctrinas.

Fraternidad marxista, ¡maldita seas! Crean virtud acarrear la de pauperización y miseria a una parte de la sociedad, conducida irremisiblemente a la desesparación y el crimen. ¡Medio canalleco de la destrucción de España!

Llega la hora deseable de la Patria, de España, de la Nación. Ellos consideraban a los valores Religión, Filosofía y Derecho, como superestructuras, simples formas aparentes de las ideas de contenido espiritualidad. Ellos negaban la espiritualidad en los seres. Negaban su entraña. El ¡viva España! era considerado como alarmante y subversivo.

Fraternidad en nosotros la creada por el campo de batalla, por el frente, en donde la Falange existe. Allí desaparece el individualismo. Cuando se llega aquí el compañero, el camarada, el hermano si te ve en peligro, te tiende su mano como si estuvieras herido o muerto. Nosotros somos verdaderos pantheístas patrios. Falange es hermandad realizante.

Camaradas, esto es la Falange. Nadie podrá detenerla, porque serán arrollados. Cumpliremos lo que dice Yagüe: vigilaremos, vigilaremos siempre.

¡Arriba España! (Una sola voz fuerte, clamorosa contesta: ¡Arriba! Todos los brazos se extienden. Se canta el himno).

Servicio provincial de Prensa y Propaganda.

Avión «Guardia Cívica» y simpatizantes

TREINTA Y OCHO LISTA

	Pesetas.
Don Julio Juanes, médico...	10,00
Ayuntamiento de El Boddó	120,00
Ayuntamiento de Navarredonda de Salvatierra...	99,00



LA SEÑORA

Doña Genoveva García García

falleció en Barbadiño, el día 18 de Noviembre de 1936

a los cincuenta y tres años de edad

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

D. E. P.

Su afligido esposo, don Manuel Rodríguez Mediero; hijas, señoritas Avelina y Margarita; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia,

Suplican a sus amistades y personas piadosas que sirvan encomendar su alma a Dios y se dignen asistir al Funeral el lunes, 23 del actual, por cuyos actos de caridad cristiana les vivirán eternamente agradecidos.

LA LUCHA EN ESPAÑA Y LA POLITICA INTERNACIONAL

El reconocimiento del Gobierno Nacional Español por Italia y Alemania, no quiere decir --según Mr. Eden-- que estos dos países se separen del Comité de no intervención

El comandante rojo Uribe, tiene el encargo de organizar la retirada de los milicianos de Madrid, cuya caída es inminente

NOTICIAS DE LA CAMPAÑA

El generalísimo Franco ha dado instrucciones rigurosas en orden al comportamiento de las fuerzas nacionales en Madrid, tanto en lo que se refiere a las vidas de las personas como de los bienes

Una bomba de nuestra aviación cayó en el Congreso, haciendo explosión en la tribuna de la Prensa. Amós Salvador ha conseguido fugarse de Valencia. - En Moscú han suspendido ya la celebración de los 'Días de España'

LA TACTICA DE FRANCO

Pamplona.—'Le Journal', de París, llegado aquí hoy, elogia las dotes de mando militar del general Franco y su prudencia en su avance hacia Madrid.

Dice así: "Desde el principio de esta guerra civil, el general Franco opera con una gran prudencia, nunca ha comprometido el éxito de sus acciones por una torpezza descomulgable."

En Irún, por ejemplo, donde los milicianos se habían fuertemente atrincherado, los nacionales tomaron todo el tiempo que les pareció conveniente para ir destruyendo metódicamente los islotes de resistencia, antes de seguir avanzando. Quizá otra táctica hubiera conducido al éxito más rápidamente, pero, en cambio, hubiera costado infinitamente más vidas humanas.

A las puertas de Madrid, los nacionales, ciertamente, no creyeron encontrar una resistencia tan feroz, y, teniendo en cuenta este nuevo factor, en lugar de obstinarse, organizaron sus esfuerzos para proceder a otro sistema de ofensiva."

ESCRITORES ESPAÑOLES EN PARÍS

París.—Los acontecimientos en España han dado por resultado hacer pasar la frontera a un gran número de escritores españoles, pertenecientes a diversas tendencias políticas, y ahora podemos encontrarlos en los cafés de la orilla izquierda del Sena, donde discuten más de política que de literatura.

El señor Eugenio d'Ors viene regularmente al Café de Flora, lugar muy indicado por él, que ha compuesto una obra titulada "Jardín de Plantas".

Los señores Azorín y Ortega y Gasset pueden ser vistos en el café de Deux Magots, en conversación muy animada.

En cuanto al señor Pío Baroja, que busca los mismos parajes, se niega a abordar cualquier tema que no sea el literario. ¿Para qué serviría estar en París si tuviéramos los mismos inconvenientes que viviendo en España?—dice.

Yo soy un escritor, y en esta forma es como sirvo mejor a mi país. Y Pío Baroja está terminando ahora un nuevo libro.

CAMPOS DE CONCENTRACION PARA LOS SOSPECHOSOS

Valencia.—Largo Caballero ha firmado un decreto previendo la creación de campos de concentración para los sospechosos.

INSTRUCCIONES DEL GENERAL FRANCO

París.—Se ha dado a conocer a las fuerzas nacionales unas órdenes rigurosas del general Franco en orden al comportamiento que deben tener dichas fuerzas en Madrid.

En esa orden se dispone el máximo respeto a la población madrileña, tanto en lo que se refiere a las vidas de las personas como de los bienes. Máximo respeto a los no combatientes, y castigo inflexible para las hordas marxistas que serán perseguidas sin piedad, por los numerosos y horrosos crímenes que han cometido y los robos que han realizado.

El general Franco recomienda, sobre todo, se trate con respeto y consideración a las mujeres y a los niños en el curso del avance en Madrid.

LAS EMISORAS ROJAS CONFIESAN YA EL TRIUNFO DE LOS NACIONALIS

Barcelona.—La emisora de esta ciudad transmitió anoche un discurso que en algunos puntos se expresaba así: "Con ese ejército que poseen los nacionales y con nuestra indisciplina, han podido ganar. Hay necesidad de tomar la guerra conforme es. Han avanzado mucho y avanzarán más, si no nos disponemos a poner ante ellos una gran barrera humana con la que podamos hacer que sea verdad las palabras de 'no pasarán'. Tenemos dos grandes posibilidades de un triunfo inmediato. De las dos, una de ellas la conocemos y no queremos que se lleve a realizar. Fracasará, porque el capitalismo no es apto para trabajar y no podrán organizar la economía española. Y nosotros, triunfamos siempre, porque nosotros somos los infatigablemente trabajadores para crear una economía que ellos no hubieran sabido crear. Pero, no queremos su triunfo, sino que triunfemos nosotros. Queremos terminar esta guerra, que ya se está haciendo demasiado larga. ¿Cómo

se puede triunfar? Conforme hemos dicho antes. Con disciplina".

VAN A MINAR EL PUERTO DE BARCELONA

Valladolid.—El periódico francés 'Le Jour', en una información, da cuenta de la llegada a Barcelona de dos submarinos, cuatro mil rusos y una brigada de expertos técnicos que se dedicarán a minar el puerto de Barcelona, en previsión de cualquier acción desahagadora.

LOS QUE HUYEN

Tetuán.—Se sabe que el ex ministro Amós Salvador ha conseguido fugarse de Valencia, esa complicidad con los milicianos que le escoltaban para vigilarle, que le dejaron embarcar en un vapor extranjero.

Los milicianos vigilan constantemente a los que quedan del Gobierno rojo para impedir que puedan fugarse, como han intentado ya.

LO QUE PIENSA HACER CATALUÑA, SI LA DEJAN, CUANDO SE ESTABLEZCA EL NUEVO GOBIERNO EN MADRID

Barcelona.—Un alto funcionario de la Generalidad de Cataluña ha declarado a los periodistas que Cataluña permanecerá fiel a la unidad de la República federal española. Pero en el caso de que se establezca un nuevo Gobierno español en Madrid, Cataluña, de acuerdo con su criterio de independencia, presentará que se le admita en la Sociedad de Naciones con el mismo título con que están adheridos los Dominios británicos.

UNA BOMBA CAE EN LA TRIBUNA DE PRENSA DEL CONGRESO

Madrid.—Algunas granadas de la Aviación nacional explotaron con formidable estruendo en el centro de la ciudad. Una bomba cayó en el Congreso de los Diputados, empapando a los transeúntes.

Tres minutos después oyóse otra explosión un poco más lejana. La artillería nacional consigue así desmoralizar los centros oficiales, bombardeando los locales donde trabajan.

La granada que cayó en el Palacio de las Cortes atravesó la claraboya que cubre el hemisicilio y penetró en la tribuna de Prensa. Como no se encontraba nadie en el edificio, no se produjeron víctimas tampoco.

LOS ROJOS HAN DESTRUIDO LOS TALLERES DE "INFORMACIONES"

Toledo.—La radio comunista de Madrid ha dado la noticia de que anoche un avión nacional que bombardeó la Gran Vía arrojó una bomba sobre el edificio en el que se editan "La Libertad" e "Informaciones", destruyendo gran parte del edificio y de la imprenta de ambos periódicos, instalada en la misma casa.

(Parece que lo cierto es que los rojos han causado los daños que se refieren en la citada noticia como presala por la actuación del jefe de servicio de Prensa del Gobierno nacional, don Juan Pujol, propietario de estos talleres, pretendiendo atribuir esos daños a la aviación nacional, que bombardea únicamente objetivos militares).

UN ELOGIO INGLÉS A LOS SOLDADOS MORTOS

Londres.—"The Times" publica la siguiente carta, que tiene un gran interés por el encendido elogio que se hace en ella de nuestras tropas marroquíes: "Probablemente, ningún aspecto de la guerra civil española ha sido tan desahagido e incomprendido como el empleo de tropas marroquíes por el general Franco. Estas tropas moras forman sólo una parte de su gran Ejército, que está en su mayoría compuesto por soldados de Regulares españoles y voluntarios de todas clases. Es hora de que alguien, con conocimiento de España, sienta este hecho".

"En primer lugar, ¿qué es un marroquí? Es, ciertamente, moreno, por ser árabe, pero completamente distinto del negro, no como

se piensa casi siempre cuando se habla de esto en nuestro país. Es viril, digno y noble".

"En segundo lugar, es pariente del español. Hay sangre mora evidentemente en mucha gente de la mayor parte de España, que fué rejeta por los moros durante setecientos años, y a ellos debe su sistema de riego y gran parte de su arte y su cultura".

"En cuanto a las tropas marroquíes del Ejército español, están altamente disciplinadas, al mando de oficiales españoles, hasta el punto de que aún no se ha dado ningún caso de indisciplina en la guerra civil. Su significación puede ser comparada a la de las tropas indias que nosotros trajimos a Francia durante la Gran Guerra, excepto en la raza al pueblo con que luchan, lo cual no ocurría con los indios".

"Creo que he contribuido con esto a destruir una perniciosa falacia, paralela a otra, según la cual la Legión extranjera de España está compuesta de africanos y extranjeros, cuando, en realidad, el 95 por 100 de ella está formado por españoles, y el resto por naturales de otros países europeos". — Arthur F. Loveday.

LOS ANARQUISTAS INTENTAN APODERARSE DEL CONSULADO EN PERPIGNAN

Tenerife.—Comunican de Perpiñán que ante el consulado de España, señor Iglesias y Velazco, se presentaron dos anarquistas, a fin de que les hiciera entrega del consulado.

El cónsul les exigió la presentación de los documentos que acreditaban sus derechos y especialmente el exequatour firmado por el Gobierno francés.

En vista de que carecían de estos requisitos, pidió a la Policía francesa que fueran expulsados del consulado.

Es la tercera vez que recibe esta clase de visitas, y siempre se negó a acceder a las peticiones de los visitantes, que carecían de la documentación que legalizaba sus pretensiones.

BRAVATAS DEL CORONEL VILLALBA

Barbastro.—La emisora roja de esta localidad, en una conversación que su locutor sostenía con un "camarada" de Cataluña, cantaba las excelencias del coronel traidor Villalba, afirmando que era un héroe y un perfecto conocedor de lo que es la guerra, y afirmaba:

"Para que te hagas una idea de cómo es este hombre, bastará que repita las palabras textuales que pronunció en un mitin celebrado recientemente. Dijo así: 'Tened la seguridad, milicianos, de que antes de que el fascismo pase, el coronel Villalba será quien caiga delante de vosotros'".

Sin comentarios.

DOS CONSULES CONDENADOS A MUERTE POR LOS ROJOS

Bilbao.—La emisora de esta capital, que tiene el indicativo "2 F. F.", ha dado la noticia de que, en consejo de guerra, habían sido condenados a muerte el cónsul de Austria, el cónsul de Paraguay y el comandante Anglada, todos ellos acusados de espionaje.

SE SUSPENDEN LOS LLAMADOS "DÍAS DE ESPAÑA"

Tenerife.—Dicen de Moscú que se han clausurado los llamados "Días de España", que no tenían otro objeto que obtener fondos para auxiliar a los marxistas españoles.

ABSURDAS DECLARACIONES DE PEREZ DE AYALA

Londres.—El embajador de España, en esta capital, ha dado a los periodistas, después de sostener largo tiempo una conferencia con el Gobierno de Madrid, la siguiente nota:

"Continuamos teniendo la impresión de que mantendremos a distancia a los revoltosos, mas la moral del pueblo es excelente. En la medida de lo que podemos prever es 'poco probable' que Madrid sea tomado dentro de los días más próximos. El pueblo tiene la firme voluntad de vencer".

Esta nota es de por sí lo bastante elocuente y pesimista para poderla comentar. Su simple lectura es suficiente para comprender el cinismo que poseen todos los elementos rojos.

UN DESEO DE ITALIA

Londres.—El "Daily Mail", basándose en las entrevistas que Ward Price tuvo en Budapest con el Conde de Giano, cree que el gentilemán-agremer ya tomó forma concreta. Italia prefiere un cambio de notas en que cada país exponga claramente sus intereses mediterráneos.

Italia no insiste en un próximo reconocimiento del Imperio etíope, pero quedaría satisfecha si la Gran Bretaña quisiese tomar en Ginebra medidas para el futuro.

La primera de estas medidas sería la expresión del reconocimiento de Abisinia como Estado miembro de la S. de N.

EL VIAJE DEL SEÑOR SCHMIDT A BERLÍN

Berlín.—Los periódicos berlineses, a propósito de la visita a Berlín del doctor Guido Schmidt, secretario de Estado de Negocios extranjeros de Austria, saludan en un cordial homenaje al huésped austriaco que llegará mañana, donde pasará dos días consagrados a entrevistas con las autoridades alemanas.

El "Voelkischer Beobachter" expresa su sincera satisfacción por la visita del señor Schmidt a Berlín, después de haber sido de tan buena ventura el que Schmidt será la primera oficial de un hombre de Estado austriaco desde mucho tiempo,

EL GOBIERNO NACIONAL ESPAÑOL IMPEDIRÁ EL DESEMBARCO DE MATERIAL DE GUERRA EN CATALUÑA

París.—El periódico "Le Journal" informa que ayer por la tarde el crucero nacional "Canarias" hizo fuego contra un pequeño barco mercante perteneciente a los rojos, que pretendía, a lo largo de la costa de Palamós, la continuación dicho crucero puso bajo el fuego de sus piezas a los puertos catalanes de Palamós y Escala. Después apareció frente a Port-Bou, no bombardeándolo. El Gobierno nacional de Burgos pidió a los Gobiernos extranjeros hicieran que sus barcos abandonen el puerto de Barcelona, pues está decidida a impedir todos los desembarcos de material de guerra en dicho puerto.

LOS DEBATES EN LA CAMARA DE LOS COMUNES

Londres.—Los debates en la Cámara de los Comunes que se prolongaron hasta altas horas de la noche, se desarrollaron sobre la cuestión de la miseria que reina en algunas regiones. Varios jefes conservadores atacaron violentamente al Gobierno y pidieron medidas inmediatas.

El canciller de la tesorería anunció que el Gobierno presentaría en la próxima primavera una nueva ley ampliando las competencias de los comisarios del Gobierno en las regiones en cuestión.

Esta ley se refiere en primer lugar, a las reducciones fiscales y auxilios de diversa naturaleza, a todos los que construyan nuevas fábricas y talleres en dichas regiones.

Al reanudarse las relaciones económicas con Italia, añadió el canciller, traerá consigo probablemente una reanimación de la industria carbonífera del país de Gales meridional.

Lord Walmery, diputado conservador, declaró que todos los partidos de la Cámara se levantarán contra el Gobierno si las promesas no corresponden a lo que todos esperan. La oposición acogió estas palabras con vivos aplausos.

Londres.—Respondiendo a una pregunta hecha en la Cámara de los Comunes, el señor Eden contestó que las negociaciones navales anglo-soviéticas continuaban a fin de llegar a un acuerdo a base del Tratado de Londres. El señor Eden declaró seguidamente que el acuerdo previsto por la Unión soviética en nada perjudicaría al acuerdo naval anglo-alemán.

El señor Eden respondió negativamente a otra pregunta, según la cual Alemania se había excedido en los límites de tonelaje previsto por el referido tratado naval anglo-alemán.

Londres.—El "Daily Herald" informa que un grupo de diputados conservadores interesó que el Gobierno comunicase a la Cámara de los Comunes, en sesión secreta, detalles sobre el rearmamento de los estados europeos, y declararon que todos los diputados tienen el derecho de ser puestos al corriente de los proyectos e intenciones que hasta ahora el Gobierno ha mantenido en secreto.

EL SUICIDIO DEL SEÑOR SALENGRO

París.—Se conocen más detalles de la muerte del ministro del Interior, Salengro, los cuales comprueban que dicho ministro se suicidó pereciendo asfixiado a consecuencia de las emanaciones de gas.

El hermano del ministro manifestó lo siguiente a los representantes de la prensa: "Mi hermano estaba hace mucho tiempo extraordinariamente abatido, en primer lugar por la muerte de su esposa, en Mayo de 1935, y después por los consecutivos fallecimientos que se registraron en su familia. Su estado de salud empeoró en los últimos tiempos. La campaña de Abisinia le causó un desahucio. A pesar de que las acusaciones habían sido rebatidas, mi hermano decidió poner fin a su vida."

El encargado de negocios extranjeros de Alemania, expresó al Gobierno francés, en nombre del Reich, su pésame por el fallecimiento de Salengro.

Los hechos de los cuales se supone que el socialista Dermoy, subsecretario de Estado, será nombrado como sucesor de Salengro, pues se calcula que Chautemps se negó a aceptar este cargo.

UN DESEO DE ITALIA

Londres.—El "Daily Mail", basándose en las entrevistas que Ward Price tuvo en Budapest con el Conde de Giano, cree que el gentilemán-agremer ya tomó forma concreta. Italia prefiere un cambio de notas en que cada país exponga claramente sus intereses mediterráneos.

Italia no insiste en un próximo reconocimiento del Imperio etíope, pero quedaría satisfecha si la Gran Bretaña quisiese tomar en Ginebra medidas para el futuro.

La primera de estas medidas sería la expresión del reconocimiento de Abisinia como Estado miembro de la S. de N.

EL VIAJE DEL SEÑOR SCHMIDT A BERLÍN

Berlín.—Los periódicos berlineses, a propósito de la visita a Berlín del doctor Guido Schmidt, secretario de Estado de Negocios extranjeros de Austria, saludan en un cordial homenaje al huésped austriaco que llegará mañana, donde pasará dos días consagrados a entrevistas con las autoridades alemanas.

El "Voelkischer Beobachter" expresa su sincera satisfacción por la visita del señor Schmidt a Berlín, después de haber sido de tan buena ventura el que Schmidt será la primera oficial de un hombre de Estado austriaco desde mucho tiempo,

po, y la expresión de las modificaciones fundamentales de las relaciones entre los dos Estados alemanes.

Gran número de problemas de interés de los dos Estados continúan todavía sin resolver, mas se llegará a resultados satisfactorios de los dos lados.

OTROS CUATRO SUBDITOS ALEMANES DETENIDOS

Moscú.—De fuente soviética se publican los nombres de otros cuatro subditos alemanes que han sido también detenidos.

Las autoridades rusas se esfuerzan por hacer creer la existencia de una organización clandestina que se entregaba a manejos contra el Estado. Especialmente se acusa al ingeniero alemán Hagemann de haber organizado un servicio de espionaje. Todas estas alegaciones destituidas de fundamento, demuestran claramente que las acusaciones que se hacen contra los subditos alemanes son totalmente inventadas.

El proceso incoado contra el ingeniero alemán Strickling se verá mañana en el tribunal de Novobirsk.

LA S. DE N. SE NIEGA A RECONOCER A UNOS DELEGADOS CATALANOS

Amsterdam.—Comentando el hecho de que la S. de N. se haya negado a recibir a los delegados de la comisión internacional "Pro-Deus", compuesta por los representantes de las tres concepciones cristianas, el "Maashode" critica vivamente la actitud de la S. de N., haciendo resaltar especialmente que dicho organismo recibió durante la misma sesión a los representantes de la organización para la paz, que es una organización comunista que se encuentra exclusivamente al servicio de Moscú y del Frente Popular.

CONQUISTA!!

EMISION DE RADIO CASTILLA DE LAS OHS Y MEDIA DE LA TARDE

Dentro de muy pocos días el Japon reconocerá también al Gobierno Nacional de España

Algunos dirigentes marxistas marchan a Moscú y otros se dedican a encauzar la retirada de los milicianos encargados hasta ahora de la defensa de Madrid, cuya ocupación total es inminente

GRAN MANIFESTACION PATRIOTICA EN BURGOS POR EL RECONOCIMIENTO DE ALEMANIA E ITALIA AL GOBIERNO FRANCO

Burgos.—En esta ciudad se ha celebrado una esplendorosa manifestación patriótica y a la vez de simpatía a Alemania e Italia, por haber sido reconocido el Gobierno del general Franco por dichos países.

En su emisión de mediodía, el locutor de Radio Castilla, reseñó así la manifestación.

"Burgos, escenario y testigo de tantos acontecimientos históricos trascendentales desde el 19 de Julio, ha presenciado en la mañana de hoy otro con motivo del homenaje oficial y popular hacia Alemania e Italia, por el reconocimiento que han hecho del Gobierno nacional del general Franco."

Amancebó un día gris y brumoso de otoño, pero las voladoras que se ostentaban orgullosas en todos los balcones, ponían una nota de alegría y de fe patriótica, la misma que vibra en el espíritu de los españoles auténticos.

Antes de las doce de la mañana, las calles, llenas de gente rebosante de entusiasmo, presentaban un aspecto espléndido. El comercio cierra sus puertas. Las milicias con sus banderas y bandas de música, ponen tonos de marcialidad y empujes de juventud, que son las características de la España nueva."

En el balcón del Ayuntamiento, junto a la gloriosa bandera española, ondean triunfadoras y gallardas las banderas de Alemania e Italia. Grandes coros que, son como gritos que se escapan del cielo y que reflejan el sentimiento del alma popular, dicen: ¡Viva Alemania! ¡Viva Italia! ¡Viva España! Son los gritos que han de oírse en todo este día de fiesta nacional, de fiesta europea y anuncio del triunfo occidental y cristiana contra el materialismo ateo de Moscú, contra las hordas salvajes y esclavizadoras de los soviets."

Al filo de las doce están ya en los salones del Ayuntamiento las autoridades civiles y eclesiásticas, y abajo, en la calle, en la plaza, en compacta muchedumbre enardecida, el pueblo, que siente la emoción del momento trascendental del acontecimiento histórico que estamos viviendo."

La presidencia oficial de la manifestación se halla en el palacio que es hoy residencia del más alto organismo del Estado. Allí se altera el general Dávila, Jefe del Estado Mayor central del Ejército y presidente de la Junta Técnica; allí, en aquellas horas que nos hablan de la austeridad y de la grandeza de Castilla y de España, se va estrechando con el brazo el general Franco en representación del pueblo burgalés hacia Alemania e Italia. El escenario es digno de la grandiosidad y de la trascendencia del momento, y surge misteriosamente el recuerdo de la Reina Católica, ante aquellas horas en que recibió el homenaje y el sustento de Cristóbal Colón."

En estas últimas jornadas han puesto en juego todos sus recursos defensivos, pues son numerosos los cadáveres recogidos por el Ejército, figurando muchos desgraciados muchachos de catorce y quince años entre aquellos."

ALGUNOS DIRIGENTES ROJOS MARCHAN A MOSCÚ

Berlín.—Se ha sabido que varios dirigentes españoles han partido para Moscú, a donde van para hacer una detallada exposición de la verdadera situación de España, que no puede ser más desfavorable para ellos, y tratar de recabar una ayuda más intensa aún, para combatir con el Ejército nacional.

LOS ROJOS TOMAN MEDIDAS PARA LA RETIRADA EN MADRID

París.—Informes de Madrid dan cuenta de que ante la gravísima situación creada en la capital por las tropas nacionales, los dirigentes de las milicias rojas están adoptando las necesarias medidas para una retirada y abando de la capital.

Parece ser que el coronel Uribe, jefe de una de las columnas marxistas, ha sido enviado a Madrid para encauzar la retirada de las fuerzas rojas que han estado hasta ahora encargadas de la defensa.

UN COMANDANTE ROJO TACHA DE COBARDES A LOS DIRIGENTES

Madrid.—Un comandante rojo, en una revista que pasó ante las fuerzas a sus órdenes, dijo que sus milicianos podrían, sin temor a nada, tachar de cobardes a todos aquellos que desde el principio abandonaron

LOS JUDIOS DEBEN SER SEPARADOS DE LA COMUNIDAD DEL PUEBLO

Budapest.—La organización de los estudiantes entregó hoy al colegio de profesores de la Universidad y al Gobierno, un memorándum, en el cual se reclama una reglamentación jurídica en la cuestión judía.

Los judíos deben ser separados de la comunidad del pueblo, como individuos de una raza extranjera. Deberá desligarse su actividad cultural de las de la nación y detener la inmigración judía para el país.

También se pide la disolución de todos los partidos y organización de principios comunistas o francmasones. Asimismo se pide la protección eficaz para la prensa nacionalista.

SE DA UN PLAZO A LOS OBREROS PARA QUE SE REENTREN AL TRABAJO EN MADRID

Madrid.—Se ha dado un plazo de cuarenta y ocho horas para que se reintegren al trabajo todos aquellos obreros que han dejado de hacerlo.

Creemos que éstos no habrán acudido al trabajo por haber emprendido la huida de la capital.

NO QUEREMOS LLEGAR A TOMAR MEDIDAS CONTRA LOS INDIFFERENTES, DICE UNA EMISORA CATALANA

Barcelona.—Una emisora de esta capital continuaba ayer como en días anteriores, dando algunas advertencias al pueblo catalán y censurando algunos actos que se llevaban a cabo.

Hablando de la indiferencia de algunos ante los críticos momentos, dijo que cada uno piense bien lo que debe hacer.

O con ellos o con nosotros, decía. O somos, o no somos. No queremos tener que llegar a tomar medidas contra aquellos que permanecen indiferentes."

Queremos ver luchar a todos, luchar como nuestros milicianos, que no cesan un momento en esta campaña de vida o muerte entablada contra el fascismo.

SE HABLA EN LA CAMARA DE LOS COMUNES DEL RECONOCIMIENTO DE LA NUEVA ESPAÑA

Londres.—En la sesión celebrada ayer en la Cámara de los Comunes, el ministro de Negocios Extranjeros, Eden, fué interrogado sobre la actitud de Inglaterra ante el reconocimiento del Gobierno de Burgos por Alemania e Italia, y si este reconocimiento implicará alguna acción en el Comité de no Intervención.

Eden contestó que Inglaterra no tiene, por ahora, intención de reconocer a ninguno de los beligerantes, y que a este respecto, no tenía nada que añadir sobre la actitud de Inglaterra.

RESPECTO AL BLOQUEO DEL PUERTO DE BARCELONA, DIJO QUE LA MARINA INGLESA VELARÁ POR LOS INTERESES INTERNACIONALES

Un diputado laborista insistió sobre las consecuencias que tal reconocimiento pudiera tener en la Comisión de no Intervención.

Eden dijo que podrían Alemania e Italia seguir siendo miembros de la misma, y añadió: "Hay otros países más dignos de censura que Alemania e Italia."

El reconocimiento—terminó diciendo—no quiere decir que estos dos países se separen del pacto.

LA PROTESTA DE LARGO CABALLERO NO LLEGA A LA SOCIEDAD DE NACIONES

Ginebra.—Aunque anunciada por el gobierno de Largo Caballero, todavía no ha llegado a la Sociedad de Naciones la nota de protesta por el reconocimiento del Gobierno de Burgos por Italia y Alemania.

Sin embargo, la protesta no constituye un rompimiento de la Sociedad, porque ni Alemania ni Italia, tienen contacto alguno con ella.

EL JAPON RECONOCERÁ AL GOBIERNO FRANCO

Roma.—Se asegura que dentro de muy pocos días el Gobierno japonés reconocerá también al Gobierno de Franco.

PASTOS PARA OVEJAS, SE ARRINDAN, EN SANTIBÁEZ DE CÁDIZ, TÉRMINO MUNICIPAL DE FORFOLEDA, PARA 250 OVEJAS DE VIENTRO O 350 MACHORAS. PARA TRATAR, EN DICHA FINCA, CON EL MONTAZG

Dr. Vicente López Jiménez

Profesor de la Facultad de Medicina Ginecólogo de la Beneficencia Municipal

MATRIZ Y PARTOS

Plaza del Corriolo, 28 Consultas a las 12. Teléf. 2016

Grandes existencias y variado surtido. Norias de ALAEJOS. Arados de ALAEJOS. Prensas de ALAEJOS. Trilladoras de ALAEJOS. Calzos Bujes de ALAEJOS. Aventadoras de ALAEJOS. En la Fundición de ALAEJOS. Julio Pérez Marín. Profesor de la Facultad de Medicina. Matriz y Partos. Consulta de DOCE a DOS. San Justo, 26. Teléfono 1303.

Noticias de la Agencia D. W. B. EL RECONOCIMIENTO DEL GOBIERNO NACIONAL ESPAÑOL SE DECIDIÓ EN BERLÍN. Roma.—El "Giornale d'Italia" escribe acerca del reconocimiento del Gobierno del general Franco por Italia, que esta medida es la consecuencia lógica de los últimos acontecimientos que se han desarrollado en España. Todo indica que el Gobierno del general Franco representa la mayoría de su país y ocupa la mayor parte del territorio. El reconocimiento del Gobierno del general Franco fué decidido al tratarse de las negociaciones italo-alemanas en Berlín.

Dr. Vicente López Jiménez. Profesor de la Facultad de Medicina. Ginecólogo de la Beneficencia Municipal. MATRIZ Y PARTOS. Plaza del Corriolo, 28. Consultas a las 12. Teléf. 2016.

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

Se escuchan frecuentes tiroteos dentro de Madrid, en dirección a los Cuatro Caminos

La columna internacional es la única que defiende la capital de España

COMUNICADO OFICIAL DEL CUARTEL GENERAL DEL EJERCITO DEL NORTE

Burgos. — El comunicado oficial del Cuartel del Norte del día 20 de Noviembre de 1936, dice así:

La actividad de las fuerzas de este Ejército se ha manifestado hoy en el frente de la División de Soria, sector de Sigüenza, donde se han establecido en importantes posiciones entre Tuya y Membrillera, acampándose además Alcorcho.

En las restantes divisiones, sin novedad.

El enemigo ha mostrado actividad en el frente zaragozano, quinta División, principalmente con su artillería, rechazándose ventajosamente los intentos de ataque enemigos a nuestras líneas.

La situación persiste sin modificación en su aspecto favorable.

CRONICA DE LA JORNADA

Burgos. — El enviado especial de Prensa de Burgos en el frente de Madrid envía la siguiente crónica:

«En el día de hoy, no obstante el mal tiempo reinante de lluvia, viento y nieve de las sierras, se ha caracterizado por un considerable avance de nuestras tropas.

Esta mañana, en un intento de ataque a la Moncloa, el enemigo fue barrido y ensanchadas considerablemente las zonas ocupadas por el Ejército nacional.

Más tarde, los rojos se lanzaron a un furioso contraataque en la Ciudad Universitaria, pero fue rechazado con enormes pérdidas, entre las que se cuentan un comandante y varios oficiales.

También se ha recogido en el día de hoy un tanque, gran cantidad de ametralladoras y armamento.

Las noticias radiadas por las emisoras rojas de Madrid, sobre la reconquista por ellos del Hospital Clínico y Casa de Velázquez, son totalmente falsas.

La artillería ha proseguido su intensa actuación con notorio quebranto del enemigo.

LOS ROJOS MODIFICAN SUS LINEAS DEFENSIVAS

París.—Un periódico afirma que ha sido necesario modificar las líneas de defensa de Madrid, ante la presión de las tropas nacionales que por sorpresa se han apoderado de la Ciudad Universitaria.

DECLARACIONES DEL GENERALISIMO FRANCO

Londres.—Un periodista extranjero publica las siguientes declaraciones del Generalísimo Franco:

«Hablando del futuro porvenir de España, el Jefe del Estado, general Franco, hizo las siguientes manifestaciones:

No hay ni puede haber otra solución que una dictadura militar.

Estaremos en buenas relaciones con todas las potencias europeas, exceptuando Rusia, y España se gobernará por sí sola en el futuro y por sus propios medios.

El oro del Banco de España debe volver a sus legítimos poseedores».

RUSIA SIGUE DANDO ORDENES

París.—El delegado ruso en Barcelona, ha recibido orden de ejercer estrecha vigilancia en Cataluña hasta que sea proclamada en este territorio la república soviética, lo que deberá efectuarse rápidamente.

SE DESCUBRE UN CONTRABANDO DE ARMAS

Burdeos.—Se ha descubierto un alijo de armas con destino a los rojos.

En un establecimiento de transportes situado entre París Burdeos, fueron halladas veinte cajas, con un peso de 800 kilos, que contenían bombas de aviación y otros objetos bélicos.

Este material estaba destinado a un tal Lucien Burdeos, de treinta y seis años.

En un registro practicado en casa de este individuo, han sido hallados documentos por los que se sabe que Burdeos recibió cincuenta mil francos en billetes franceses, pagados por los marxistas españoles.

Industrias Salmantinas, S. A.

Importación de Tripas Secas y Saladas

Avenida de Canals, 29 y 31.-Tel. 1575.-SALAMANCA

Disponemos de grandes existencias de toda clase

de TRIPAS SECAS de los principales Mataderos

de España y del Extranjero

GARANTIZAMOS RESULTADO Y CALIBRADO :

EN LA PUERTA DEL SOL HAY GRANDES DESTROZOS

París.—En los alrededores de la Puerta del Sol se ven grandes hondonadas por la explosión de bombas.

RASGO PATRIOTICO DE UN MATRIMONIO

Burgos. — El director del ferrocarril de Soria, don Joaquín Iglesias, ha enviado al Presidente de la Junta técnica una carta patriótica, en la que da cuenta de que dentro de breves días él y su esposa iban a celebrar sus bodas de oro, rodeados de sus hijos y nietos, para lo que tenían dispuestas mil pesetas, pero que comprendiendo las necesidades por que atraviesa España para su salvación, ponen dicha cantidad a disposición de la Junta Técnica, para que las invierta en lo que considere necesario, privándose así de tal festejo familiar.

El rasgo sencillo, pero de gran patriotismo del señor Iglesias, está siendo muy elogiado.

Información internacional

LA ALIANZA GERMANO-JAPONESA CONTRA EL COMUNISMO

Londres.—En la prensa inglesa se refleja el interés que ha producido en todo el país el convenio de Alemania y el Japón en su lucha contra el comunismo.

Se afirma que esta es una alianza de las más importantes de cuantas se han forjado, porque hace inclinarse la opinión en favor de uno de los dos grupos en que se está dividiendo el mundo: el bolchevique y el antibolchevique.

EL CONVENIO GERMANO-JAPONES CAUSA EN MOSCU EFECTO DESASTROSO

Varsovia.—La actitud tomada por Alemania y el Japón ha producido en Moscú un efecto desastroso.

Se asegura que el gobierno soviético ha dado órdenes a su representante en la Gran Bretaña para que éste haga determinadas gestiones.

LA ACTITUD DE EDEN DISGUSTA A POLONIA

Londres.—En Polonia ha producido mala impresión la actitud de Eden, pues parece que está iniciándose por éste un pacto con Rusia de carácter naval.

LA CHINA SE UNE AL CONVENIO ANTI COMUNISTA

Roma.—Según noticia de Tokio, se afirma que La China se ha unido a Alemania, Italia y el Japón, para formar un pacto anticomunista.

Un caracterizado político japonés ha declarado que no debe sorprender esta actitud, ya que allí también han sido víctimas del salvaje bolchevismo.

ATAQUES AL GOBIERNO CATALAN

Berlin.—El «Berliner Boersenceltz» se entrega a violentos ataques contra el gobierno catalán, haciéndolo responsable de los últimos incidentes producidos en Perpignan en el transcurso de esta última semana.

El diario protesta igualmente porque repetidas veces buques extranjeros que navegan por aguas españolas, han sido alcanzados por las balas de las ametralladoras de la Federación Anarquista Ibérica.

Por otra parte, no existe ninguna garantía para los extranjeros.

Dr. Domínguez Borroguero

Director por oposición del Manicomio Provincial NERVIOSAS Y MENTALES

Consulta, a las 11 y a las 4

CORRALES DE MONROY, 3

Teléfono 20-26

DOCTOR Miguel Becerro

Matríz y Partos

Espoz y Mina, núm. 2 (entre-suelo) : Horas de consulta: De ONCE a DOS

Teléfono 1265

ros, por lo que llama al gobierno rojo la atención sobre este punto.

UNAS EXPLICACIONES DEL SEÑOR EDEN

Londres.—Eden declaró hoy en la Cámara de los comunes referente al reconocimiento del Gobierno del general Franco por Italia y Alemania, que la actitud del Gobierno inglés no se modificará. Declaró además: La Cámara de los Comunes apreciará que existe una diferencia entre el reconocimiento de un partido beligerante y el reconocimiento de uno de ellos, como Gobierno legítimo de España. Todavía dijo el ministro, que sería absolutamente posible una política de no intervención, si fuese reconocido el otro gobierno.

Después el señor Eden manifestó textualmente: «Yo declaro categóricamente que por lo que toca a la intervención, que otros gobiernos son más responsables que los de Alemania e Italia».

El único diputado comunista de la Cámara de los Comunes, Gallaher, fué el que protestó contra las afirmaciones del señor Eden.

Un diputado radical preguntó a Eden, cómo poseía datos para tales afirmaciones, a lo que éste respondió, que se basaba en el relato del Comité de no intervención.

Preguntaron a Eden si quería poseer la garantía por parte de Alemania y de Italia de que el reconocimiento del gobierno de Franco no arrastraría a la exportación de armamentos para los nacionales. Eden contestó que pediría las garantías necesarias, y dijo que Inglaterra desea colaborar con todos los Gobiernos, sin atender a las ideologías que los rigen.

Información especial

HA SIDO OCUPADO EL PALACETE DE LA MONCLOA

Leganes (tres tarde del día 20).—Como era de temer ha hecho acto de presencia el oñero, un oñero duro, despacible con fuerte ventisca y frecuentes ráfagas de lluvia helada. La Sierra aparece totalmente cubierta de nieve y con el consiguiente mal humor. Por esta contrariedad, que aumenta las penalidades de nuestros valientes soldados, recorremos como de costumbre el frente del cerco de Madrid, no sin algún temor, por haber escuchado anoche a Radio España dar la noticia en firme de que nos habían desalojado en absoluto de nuestras posiciones, asegurando que no quedaba ni un solo fascista en la Ciudad Universitaria. Sin embargo, nos hemos permitido la audacia de pasar el puente de barcas tendido por nuestros ingenieros so-

El movimiento nacional salvador de España a través de la Radiodifusión

La emisora madrileña de Unión Radio, reapareció en la escena con toda normalidad ayer, a las cinco de la tarde, abrió su emisión como de costumbre. Y solamente pudo observarse que el lugar en que hablaban tenía una resonancia extraordinaria, un temblor que no hizo pensar en un traslado de emisora. Tiempo no ha faltado para ello, que es principalmente en donde me da la gana para asegurar que la emisora no podía haberse trasladado a otra parte antes de la avería. Ahora sí ha habido tiempo, pero, sin embargo, aun es dudoso este traslado, porque en la emisión de la tarde de hoy, la normalidad absoluta en su emisión, sonido, modulación, potencia, todo sigue lo mismo y, por tanto, es difícil ajustar tan precisamente, no ya el emisor sino los programas y demás detalles de exacta normalidad. Así, pues, aunque no tendría nada de particular un traslado de Unión Radio a otra población, sin embargo, debemos seguir creyendo que la «avería» sufrida no le hizo todos los efectos deseados y ha podido repararse para seguir la descabellada senda de la mentirosa, el intencional y la canalizada noticia, bajo las órdenes de esa Junta de Defensa de Madrid.

Mentiras y terribles idioteces como la de la bomba del rosario, que anoche contaba el general Queipo de Llano, y que surten en los partes oficiales de Madrid que una de las bombas arrojadas por la aviación nacional, llevaba alrededor un rosario a manera de pulsera, en el que podía leerse la inscripción: Recuerdo del Año Santo. «Así—decían en el parte—es como esos católicos quieren hacer propaganda de su religión», y comentaba el general Queipo de Llano, el maravilloso caso, ya que no puede comprenderse fácilmente que un rosario, por muy fuerte que sea, no se haga pedacitos al explotar una bomba vendiendo sujeto a ella de tal forma, ya que solamente el calor, los 2.000 grados de carga de la bomba, son más que suficientes para fundir el material de que está fabricada la bomba y, por lo tanto, no digamos la del rosario.

Y es que hay que ver la fantástica de los marxistas. No se paran en barras. Pero, sin embargo, se ve fácilmente que el pueblo de Madrid ha vivido rodeado de engaños que parecía lograban con tanta mentira, sino que aguardaban la ocasión propicia para demostrar que no eran tan idiotas. He ahí buena muestra, en ese comunicado, llegado del frente, por mediación de la Oficina de Prensa, que ha sido leído por todas las emisoras, y recalcándolo bien por el general Queipo de Llano. En él se habla de que en Madrid no combaten los marxistas españoles, ni mucho menos, los que han sido forzados a tomar las armas, porque no hay confianza en ellos, ante la constante presentación de gentes, no decimos ni las señas ni el número que se anuncia, porque no interesa, que van a nuestras líneas, llevando su propio material y en la otra se proclama el general Franco en que se les anuncia que se les respetará la vida. Entregan, se afirma y reclaman el perdón que, na-

EL ADELANTO

bre el Manzanares, que por cierto traía agua; hemos recorrido todos los edificios de la Ciudad Universitaria, hemos tomado una taza de té con nuestros amigos los Regulares, instalados en la Escuela de Arquitectura, y en fin, hemos visitado el Hospital Clínico, dos de cuyos edificios ancjos han sido tomados esta misma mañana, y en ellos hemos contemplado el cadáver de un comandante y dos oficiales rojos, que con una cuarentena de individuos, a todas luces extranjeros, han pagado con su vida el haberse hecho fuertes en dichos edificios, únicos que quedaban en la Ciudad Universitaria fuera de nuestro poder en la noche última, donde ya ondea nuestra bandera nacional. Pero de propina hoy hemos tomado el Palacete de la Moncloa, magnífica posición defensiva del paso del río.

El día, a causa de lo desaparecido del tiempo, ha transcurrido con bastante calma. A media mañana se estableció un diálogo artillero entre las baterías del Palacio Nacional y las nuestras.

Hoy tenemos que registrar la nota satisfactoria de no haber sonado ni un solo tiro en Retamares.

El enemigo ha abandonado sus trincheras y ha desaparecido la concentración que en Boadilla del Monte se ha estado acunando durante dos semanas. Desde la Ciudad Universitaria hemos escuchado con toda claridad frecuentes tiroteos dentro de las calles de Madrid en dirección a los Cuatro Caminos. Sin duda, esos tiroteos son consecuencia de las luchas internas que los marxistas vienen sosteniendo entre sí, luchas que la misma Radio de ellos acusaba anoche con el eufemismo de hacer un llamamiento a la disciplina y de proclamar traidor a todo aquel que no acatase las órdenes del Gobierno y de la Junta de Defensa de Madrid, que la Radio Hurlaba únicos capacitados para darlas, mientras que el general Galán alzaba su voz en otra emisora para acusar netamente de traidores a Azaba y Largo Caballero, que habían abandonado Madrid para vivir entre comodidades, cuando en Madrid era donde se batía el cobre. (Textual). Fuera de estas novedades y ya en el flanco derecho, hay que registrar un inexplicable ataque con fuego violentísimo durante hora y media, y decimos inexplicable, porque no se explica el derroche de municiones que fuera de tiro y sin ningún género de intento de avance siquiera, han realizado los rojos para no ocasionarnos ni siquiera un herido leve. Y como última novedad, señalaremos la de haber cogido tres prisioneros; un francés, un ruso y un checo, cuyos todos tres prisioneros, tras de asegurar que han venido engañados a España, afirman solemnemente que la columna internacional, única que defiende Madrid, sigue recibiendo a diario refuerzos que se envían desde Barcelona, pero que todos ellos igualmente son de nacionalidad extranjera.

minutos, separado de su abrumador trabajo, para pensar en este detalle. Por cuestión de minutos nos ha quitado la mano la iniciativa de la sugereencia. Muchos de los que pensaban en humildes crónicas, que en la autoridad de Armando Guerra en estas cuestiones de la escritura, me pareció demasiado alto el nivel de estas cuestiones; pero ya sacado el tema a luz por el pondré mi granito de arena en el asunto.

Hace ya tiempo que se aprecia la falta de un himno nacional que, como ha bandado en rojos, sea el canto nacional de todos. Al comenzar las emisiones de Radio Castilla todas las tardes, notamos aún más la falta de ese himno, no para ser uno más en la colección de himnos patrióticos que todos ellos han sido el canto de la guerra en el caminar hacia la muerte y hacia la victoria, no para popularizarlo como una canción de moda, sino para que conseguida la unión de los españoles, sin distinción de otras circunstancias modificativas del espaldismo, haya un canto común, un himno que, con su grandeza y gravedad, sea el himno de todos los españoles, que sea el canto de España para todos que ven a su Patria en el rojo y oro de su bandera.

pero como decimos anteriormente, un himno respetable, que todos lo aprendan pero que todos lo valen para cuando deba interpretarse, no para usarlo como nota de sintonía, como canción callejera, usado en todas partes y en todas las ocasiones, sin distinción de circunstancias que el Himno de la Patria nos pueda perseguir en la imaginación como cualquier de las canciones que de esa forma han servido para nombrar la gripe, cosa que ocurrió con el de Riego en la epidemia del año 31.

Un Himno Nacional, sin otra denominación, olvidando la que antes tuviese si se le busca en la historia, y prescindiendo de otro título, por muy inspirado que sea, si es de nueva construcción. Un Himno Nacional, representativo de la voz de toda España, investido de tal magnitud que, cuando a los españoles de las sillas y leve los brazos al alto o seranamente en posición respetuosa cada vez que se le escuche, un himno que produzca en todos los españoles en los momentos solemnes el mismo efecto que los colores de nuestra bandera producen cuando se mira en ellos a la España una, grande, libre e imperial, por la que los españoles luchamos y se desvelan en el nerviosismo de las últimas horas graves.

Y luego, respésense un poco más profundamente un poco menos todas las canciones patrióticas, complementarias del Himno Nacional, a semejanza de otros países, en que, sobre todo, su himno, y con él, otras canciones, son interpretadas para proclamar los colores de la bandera nacional, sentir a la patria, meterse en uno por todos los sentidos.

Y para terminar, repetimos las palabras de Armando Guerra. «Tenemos la bandera; nos falta el himno. Un himno que produzca en nosotros el deseo de gritar: ¡Viva España! ¡Viva siempre España! ¡Viva el general Franco!»

GUZMAN GOMBAU GUERRA

Salamanca, 20 Noviembre de 1936.

DE LAGUNILLA

Terminamos de descubrir la fábula que da el nombre de José Antonio Primo de Rivera a la más nueva y hermosa avenida de este pueblo y hemos pasado un rato de gran emoción.

A las tres de la tarde parte del centro de Falange la comitiva; forman primero los flechas, ya después la sección femenina y después los falangistas de primera y segunda línea, perfectamente formados, y a los acordes del himno, seguidos del pueblo en masa. Se dirigen a la calle que nuestro Ayuntamiento ha tenido la gentileza de dedicar a nuestro ilustre jefe nacional.

Allí vimos al Ayuntamiento pleno, con su digno secretario, todos los funcionarios locales y muchos forasteros que estaban yirano y no pudieron marchar. Tras breves palabras del señor alcalde diciendo que tenía el honor de dar a perpetuidad a la calle el nombre de José Antonio, cumpliendo acuerdo del Ayuntamiento, se celebró la hermosa fábula, y una atronadora salva de aplausos y vivas acogió su discurso.

Ocupa la tribuna el jefe de Falange, Celso Sandoval, y con gran elocuencia da las gracias al Ayuntamiento por su acuerdo, y dice que el acto tiene una noble significación: una, el honrar a quien honra merezca, y otra el que a nuestra nación nacional no se le dé una calle cualquiera del pueblo, sino la más nueva y hermosa, lo que significa que en Falange no cabe nada más que procedimientos nuevos y nuevos para salvar a España y hacerla libre y libre. Gloriosa la palabra del ilustre general Queipo de Llano: «En España cuando ha habido pueblo no ha habido causa», y dijo que hoy hay pueblo y caudillo dispuestos a morir por Dios y por España, y con estas banderas no se puede dudar del triunfo. Terminó con los vivas de rigor que fueron contestados con la mayor emoción.

Desfilan ante las autoridades y se da por terminado tan conmovedor y simpático acto.

Se están organizando los festejos que han de celebrarse con motivo de la próxima toma de Madrid, entre los cuales figura una novillada de la ganadería del simpático Lorenzo Martín, que se encargará de despachar el aludido novillero «Boni», y se nos asegura que asistirá a la fiesta el eminente don Miguel Fleita con otras ilustres personalidades. Del festejo informaremos, y lo que deseamos es que sea pronto.

Me gratitud al Ayuntamiento por su acuerdo y pido a Dios que el gran José Antonio pueda venir muy pronto a darle las gracias personalmente y celebrarnos el triunfo de la Cruz y de España. ¡¡¡Arriba España!!!

S. MARTIN

Lagunilla, 17-XI-36.

Madrinas de Guerra

Solicitan madrina de guerra:

Del regimiento La Victoria

Brigadas: don Florentino García Corral, jefe de la primera compañía; don Antonio Martín Sobrino; sargentos: don Rafael García de Pro y don Patrio Serrano Rodríguez, de la tercera compañía; todos del quinto batallón expedicionario, en Vitoria.

Sargentos: Benhurruel Boni, de la tercera compañía; don Juan Antonio Muñoz, de la segunda; sargentos: Justo Gómez Muñoz, de la cuarta, y Florencio Mata Rodríguez, de la de ametralladoras; todos del sexto batallón, en Talavera de la Reina.

Cabo Eulogio Rubio Porras y Laureano Mateos García; soldados: Antonio García García, Antonio López Salicio y Alejandro del Moral, de la tercera compañía. Soldados: José María Carroño, Pedro Salgado y Argelio López, de la cuarta compañía. Soldado Antonio Miguel López, de la segunda compañía; todos también del quinto batallón destacado en Vitoria.

Sargentos: don Alvaro Hernández y don Melchor Torres, de la tercera compañía del quinto batallón, destacados en Peguerinos.

ZAMORA AL DIA

Los buenos patriotas No se cansará el cronista de hacer resaltar en esta sección de EL ADELANTO, cuantos rasgos se registran en esta provincia, encaminados al engrandecimiento y defensa de nuestra querida Patria.

Hoy le toca el turno al hidalgo pueblo de Bóveda de Toro, el cual ha destacado una Comisión, para poner a disposición del excelentísimo señor don Raimundo Hernández Comas, Gobernador civil de la plaza y provincia, 35 yuntas con otros tantos ganados y 35 fanegas de trigo, recaudadas entre el vecindario, para que vayan a realizar las faenas de sementera al lugar que fuera preciso.

Al propio tiempo, el vecindario de Bóveda de Toro, dona 100 fanegas de trigo para el abastecimiento de Madrid.

La recaudación que va obteniéndose por las economías hechas por los vecinos de Zamora el día del «Plato único» no puede ser más satisfactoria.

Hay quien ha entregado más de lo que casta en su casa para hacer una comida para cinco personas. Puedo justificarlo y, no digamos nada de gente muy menesterosa.

Hasta de diez céntimos se ha desprendido quien no podía llegar a más, queriendo decir esto que los zamoranos, además de patriotas y adrechos son obedientes, promesa todo esto de que podremos llegar pronto a la España Nueva, que anhelamos.

Para el altar que se construirá en la calle de Goya de Madrid, con el fin de decir una misa después que se entre en aquella capital, van recaudadas más de 18.000 pesetas.

Han sido enviadas a Madrid, o a sus inmediaciones, varias expediciones de pan para abastecimiento de la población.

Esta actitud de Zamora y su provincia en los actuales momentos, no puede ser más digna de loa.

Todos debemos contribuir, en la medida de sus fuerzas, a la obra grandiosa del general Franco y nuestro glorioso Ejército.

Haciéndolo, ostentaremos con legítimo orgullo el título de españoles.

¡Viva siempre España!

A. MOSTAJO

ARRIBA ESPAÑA!

DE FUENTE DE SAN ESTEBAN

Nombramientos

Por la Jefatura provincial de Falange Española de las J. O. N. S. han sido nombrados jefe comarcal y local, respectivamente, los camaradas Salvador Velasco y Angel Corral Rodríguez, habiendo cesado en sus cargos de jefe comarcal y local, por su estado de salud, el camarada Adolfo Rodríguez Herrero.

—Se han constituido en esta localidad la sección Femenina de F. E. de las J. O. N. S., habiéndose nombrado jefe local y secretaria, respectivamente, a las camaradas Amalia Rodríguez Carreras y Pepita Gómez de Castro, la primera con carácter provisional.

Tanto por las Jefaturas local y comarcal, como de flechas y femenina, se está desarrollando una gran actividad, hasta conseguir que formen en la Falange, hombres, mujeres y niños, cuyo único lema sea la formación de un gran imperio en una España única, grande y libre.

¡Viva España! ¡Viva el Ejército! ¡Viva el general Franco! ¡Arriba España!

PABLO GOMEZ DE CASTRO

DE LAGUNILLA

Terminamos de descubrir la fábula que da el nombre de José Antonio Primo de Rivera a la más nueva y hermosa avenida de este pueblo y hemos pasado un rato de gran emoción.

A las tres de la tarde parte del centro de Falange la comitiva; forman primero los flechas, ya después la sección femenina y después los falangistas de primera y segunda línea, perfectamente formados, y a los acordes del himno, seguidos del pueblo en masa. Se dirigen a la calle que nuestro Ayuntamiento ha tenido la gentileza de dedicar a nuestro ilustre jefe nacional.

Allí vimos al Ayuntamiento pleno, con su digno secretario, todos los funcionarios locales y muchos forasteros que estaban yirano y no pudieron marchar. Tras breves palabras del señor alcalde diciendo que tenía el honor de dar a perpetuidad a la calle el nombre de José Antonio, cumpliendo acuerdo del Ayuntamiento, se celebró la hermosa fábula, y una atronadora salva de aplausos y vivas acogió su discurso.

Ocupa la tribuna el jefe de Falange, Celso Sandoval, y con gran elocuencia da las gracias al Ayuntamiento por su acuerdo, y dice que el acto tiene una noble significación: una, el honrar a quien honra merezca, y otra el que a nuestra nación nacional no se le dé una calle cualquiera del pueblo, sino la más nueva y hermosa, lo que significa que en Falange no cabe nada más que procedimientos nuevos y nuevos para salvar a España y hacerla libre y libre. Gloriosa la palabra del ilustre general Queipo de Llano: «En España cuando ha habido pueblo no ha habido causa», y dijo que hoy hay pueblo y caudillo dispuestos a morir por Dios y por España, y con estas banderas no se puede dudar del triunfo. Terminó con los vivas de rigor que fueron contestados con la mayor emoción.

Desfilan ante las autoridades y se da por terminado tan conmovedor y simpático acto.

Se están organizando los festejos que han de celebrarse con motivo de la próxima toma de Madrid, entre los cuales figura una novillada de la ganadería del simpático Lorenzo Martín, que se encargará de despachar el aludido novillero «Boni», y se nos asegura que asistirá a la fiesta el eminente don Miguel Fleita con otras ilustres personalidades. Del festejo informaremos, y lo que deseamos es que sea pronto.

Me gratitud al Ayuntamiento por su acuerdo y pido a Dios que el gran José Antonio pueda venir muy pronto a darle las gracias personalmente y celebrarnos el triunfo de la Cruz y de España. ¡¡¡Arriba España!!!

S. MARTIN

Lagunilla, 17-XI-36.

Madrinas de Guerra

Solicitan madrina de guerra:

Del regimiento La Victoria

Brigadas: don Florentino García Corral, jefe de la primera compañía; don Antonio Martín Sobrino; sargentos: don Rafael García de Pro y don Patrio Serrano Rodríguez, de la tercera compañía; todos del quinto batallón expedicionario, en Vitoria.

Sargentos: Benhurruel Boni, de la tercera compañía; don Juan Antonio Muñoz, de la segunda; sargentos: Justo Gómez Muñoz, de la cuarta, y Florencio Mata Rodríguez, de la de ametralladoras; todos del sexto batallón, en Talavera de la Reina.

Cabo Eulogio Rubio Porras y Laureano Mateos García; soldados: Antonio García García, Antonio López Salicio y Alejandro del Moral, de la tercera compañía. Soldados: José María Carroño, Pedro Salgado y Argelio López, de la cuarta compañía. Soldado Antonio Miguel López, de la segunda compañía; todos también del quinto batallón destacado en Vitoria.

Sargentos: don Alvaro Hernández y don Melchor Torres, de la tercera compañía del quinto batallón, destacados en Peguerinos.

ZAMORA AL DIA

Los buenos patriotas No se cansará el cronista de hacer resaltar en esta sección de EL ADELANTO, cuantos rasgos se registran en esta provincia, encaminados al engrandecimiento y defensa de nuestra querida Patria.

Hoy le toca el turno al hidalgo pueblo de Bóveda de Toro, el cual ha destacado una Comisión, para poner a disposición del excelentísimo señor don Raimundo Hernández Comas, Gobernador civil de la plaza y provincia, 35 yuntas con otros tantos ganados y 35 fanegas de trigo, recaudadas entre el vecindario, para que vayan a realizar las faenas de sementera al lugar que fuera preciso.

Al propio tiempo, el vecindario de Bóveda de Toro, dona 100 fanegas de trigo para el abastecimiento de Madrid.

La recaudación que va obteniéndose por las economías hechas por los vecinos de Zamora el día del «Plato único» no puede ser más satisfactoria.

Hay quien ha entregado más de lo que casta en su casa para hacer una comida para cinco personas. Puedo justificarlo y, no digamos nada de gente muy menesterosa.

Hasta de diez céntimos se ha desprendido quien no podía llegar a más, queriendo decir esto que los zamoranos, además de patriotas y adrechos son obedientes, promesa todo esto de que podremos llegar pronto a la España Nueva, que anhelamos.

Para el altar que se construirá en la calle de Goya de Madrid, con el fin de decir una misa después que se entre en aquella capital, van recaudadas más de 18.000 pesetas.

Han sido enviadas a Madrid, o a sus inmediaciones, varias expediciones de pan para abastecimiento

El Adelanto

DIARIO DE LA MAÑANA

LA TEMPERATURA QUE HIZO AYER Barómetro, 693,0. Sombra, 15,6 Mínima, 0,4. Seco, 10,6. Húmedo, 7,0. Viento, W.—fuerza, 0. Cielo, cubierto. Tiempo, variable. Lluvia de ayer, 4,2

FIGURAS DEL DIA

Don Herminio Mariani, consejero comercial de Italia

«El futuro de España, estará basado en la organización corporativa»

Siguiendo nuestro propósito de recibir las impresiones de las potencias hermanas que con tanta gallardía han sabido apreciar el valor de nuestro heroico esfuerzo para salvar a España y a la civilización europea, y que han reconocido como único y legítimo al gobierno de nuestro caudillo Franco, hemos tenido el gus-

to de conversar unos momentos con una alta personalidad italiana. Esta personalidad es don Herminio Mariani, Consejero comercial del imperio italiano en nuestra Patria, persona muy conocida en España, no solo por sus relevantes méritos personales, sino por el mucho tiempo que lleva viviendo entre nosotros.

El señor Mariani, durante todo el tiempo que lleva en España, se ha esforzado porque nuestras relaciones comerciales con Roma se desarrollaran dentro de la mayor cordialidad posible. Durante la dictadura convivió con el general Primo de Rivera,

al expresar su honda satisfacción por encontrarse en territorio de la nueva España, donde la vida tranquila, ordenada y alegre, contrasta con la tiranía roja de las provincias que aún sufren la pesadilla de la esclavitud soviética.

Nos dice que se siente español, que todo su empeño consiste en servir a España con la misma lealtad y cariño que a su propio país, y su deseo es de colaborar con la nación que resurge potente con el fin de llegar a unificar los sentimientos e intereses comerciales de ambas potencias hermanas, ya que Italia, por su clima, por su producción, por su riqueza natural, es semejante a España.

Sus palabras nos dan a entender que el futuro de España estará basado en la organización corporativa, en la labor social que habrá de realizarse, que es lo que también ha levantado al imperio italiano.

Esto es indudable que sabrá realizarlo el glorioso general Franco, en los moldes propios del carácter español, como nos decía ayer Von Goss, que sabrá hacer que los españoles volvamos a sentirnos orgullosos de la Patria que surge ahora del crisol de una guerra santa, de una cruzada en la que todos los buenos españoles colaboran en la medida de sus fuerzas, para ampliar a los malos hijos que han estado a punto de llevarnos al precipicio porque no amaban a la madre y por eso la vendían. Eran mercaderes que enajenaban lo más sagrado de nuestra Patria: el honor de España.

Pero ya está próxima la hora en que España vuelva a ser lo que en derecho le corresponde y no una colonia de esclavos bajo el peso de las cadenas y los azotes del látigo tirano de las estepas siberianas.

¡Viva Italia! ¡Viva España grande y su caudillo Franco!

PAU DE COSTA

La guerra está definitivamente ganada. Falange saluda con todo su corazón, orgullo y magnánimo a Italia y Alemania.



Don Herminio Mariani, consejero comercial de Italia.

al expresar su honda satisfacción por encontrarse en territorio de la nueva España, donde la vida tranquila, ordenada y alegre, contrasta con la tiranía roja de las provincias que aún sufren la pesadilla de la esclavitud soviética.

Los insultos que se habían dirigido en días anteriores, Felipe Santiago con una navaja, que ha sido ocupada, acometió a Antonio Prieto, produciéndole lesiones en el tórax, cuello e hipocóndrio derecho, de las que sin deformidad ni defecto, curó a los noventa días de asistencia médica y no pudo dedicarse a sus ocupaciones habituales.

El fiscal, señor González, acusó al procesado como autor responsable de un delito de lesiones graves, apreciando en su favor la atenuante de ser menor de diez y ocho años, y solicitó que se le imponiera la pena de dos meses y un día de arresto mayor, accesorias, costas e indemnización al lesionado de 450 pesetas.

La defensa, señor Tordera, sostuvo que en favor del procesado concurría y era de apreciar, la existencia de legítima defensa, por lo que solicitó la absolución del mismo.

Después de informar las partes, el juicio se declaró concluso para sentencia.

EL LICDO. SALVADERA

DE CIUDAD RODRIGO

Homenaje de afecto y simpatía a Italia, Alemania y Portugal. Brillante manifestación en el Ayuntamiento del señor Román Gallego.

Con motivo de haber sido reconocido el Gobierno español del general Franco por Alemania e Italia, cuya noticia causó gran sensación, se celebró el jueves, por la mañana, una gran manifestación de afecto y simpatía hacia las mencionadas potencias, que, con banderas de dichas naciones, y de Portugal, en unión de la española, recorrió la mayor parte de las calles de la ciudad, siendo inmensa la asistencia de público, yendo a la cabeza las autoridades todas, civiles, militares, eclesiásticas, judiciales, funcionarios, milicias de Falange, Acción Popular, Requetés, Guardia Civil, Carabineros, combatientes heridos del hospital, batallón de Pelayos, y las de las escuelas con sus maestros, Guardia Civil y Rural, Policía, nutridas representaciones y comisiones de todos los centros.

La manifestación partió del Campo de Alredo, marchando al Ayuntamiento, en cuya galería fueron colocadas las cuatro banderas, entre atronadores aplausos, tocándose por el notable bando Mirobricense los himnos portugués, italiano, alemán y español, entre atronadores ovaciones.

Seguidamente, el culto canónico de esta y elocuente orador don Joaquín Román Gallego, dio en un vibrante discurso el noble gesto de estas potencias, cuyas banderas se abrazaban con la España, para la cual empieza el siglo de oro. Elevó el frente anticomunista que se ha formado, y cantó en tonos brillantes los grandes hechos realizados por estas tres naciones, así como los de España, y terminó dando vivas a Portugal, Alemania, Italia, España y a Cristo Rey, que fueron contestados con verdadero entusiasmo, desfilando después ante las autoridades la Guardia Civil, Carabineros y Milicias, siendo ovacionados.

S. VEGAS ARRANZ

SE ADMITEN DOS CHICOS, de catorce a diez y seis años, para Comercio, uno de ellos para Botones. Bien presentados y con buenas referencias. Dirigirse, por escrito, a Carmen Patiño. Calle de Zamora.



Los organismos rectores de Renovación Española

Suprimida por el partido de Renovación Española por decisión propia e imperio de las actuales circunstancias, toda actividad política, se impone, como consecuencia, la reorganización de sus cuadros de mando con vista a la realización de las finalidades de reclutamiento y auxilio a las autoridades militares que constituyen hoy su único cometido y en su virtud dispongo lo siguiente:

1.º A partir de esta fecha se dejarán en suspenso los Estatutos y Reglamentos de todos los centros y entidades pertenecientes a Renovación Española, así como todos los nombramientos de directivos de la misma hechos hasta hoy.

2.º Los organismos rectores de Renovación Española quedarán reducidos a los siguientes: Jefatura Nacional, Comité de Guerra, Jefaturas Regionales y Delegaciones Nacionales de Servicios.

3.º El Comité de Guerra quedará constituido por los señores siguientes: Señor Conde de Vallellano, don José María Yanguas Messia y don Manuel Mirelles Salaber, designados por la Jefatura Nacional.

4.º Se designan delegados regionales a los señores siguientes: Don Horacio Tonreiro, Galicia;

don Ramón González, Asturias; don Manuel de Sempurn y Alzuren, Castilla la Vieja; señor Marqués de Holanda, Extremadura; don Ramón de Carranza, Andalucía; don Ramón Sierra, Vascongadas; señor Duque de Soma, Navarra; don Fernando Aguirre, Castilla la Nueva; don Ricardo Horno, Aragón; señor Barón de Viver, Cataluña y Baleares; don Eduardo Martínez Sabater, Valencia; señor Marqués de Nozalejo, Murcia; señor Barón de Benasque, Rioja; don Emilio López Bisbal, Santander; don Luis Rodríguez Fabes, Canarias; don Luis Tonzuñegui y don Aurelio Joanique, secretario general; señor Duque de Fernán Núñez, tesorería; señor Marqués de Manzanedo, intervención; don Antonio Torres, delegación de milicias; don Manuel de Sempurn y Alzuren y señor Barón de Benasque, subdelegación de milicias; señorita Pilar Cereaga, intendencia; don Eugenio Vargas Latapie, delegación de Propaganda; señor Marqués de las Marismas, delegación de Prensa.

5.º Todos estos nombramientos se hacen con carácter interino hasta tanto que la total liberación del territorio español permita contar con el eficaz auxilio de otros colaboradores de Renovación Española que vivan hoy sometidos a la opresión roja.

6.º Cuantas dudas originen esta reforma, serán sometidas a mi Jefatura para su resolución por conducto de la secretaría general.

Burgos, 16 de Noviembre de 1936. El Jefe Nacional de Renovación Española, Antonio Goicoechea.

SE VENDE, remolacha, a cinco céntimos kilo, en el Camino Estrecho de la Aldehuela, Félix Caballero, Salamanca.

REPRESENTANTE ACTIVO Y FORMAL con cuarenta años de edad y veintifre de experiencia y relación comercial, aceptaría trabajar casas de reconocida seriedad e importancia para Guipúzcoa, Vizcaya, Alava, Navarra y Logroño. PASCUAL BARRACHINA: Paseo Colón, 19, principal.-SAN SEBASTIAN

BANCO COCA
Capital: 5.000.000 pesetas (TOTALMENTE DESEMBOLSADO)
Domicilio social: SALAMANCA - Dr. Riesco, 29
Casas en Guijuelo y Ledrada
EDIFICIOS DE SU PROPIEDAD
CAJA DE AHORROS
Imposiciones y reintegros todos los días laborables. Abonando los tipos máximos de interés que permite la legislación. Practica toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

DE VITIGUDINO Los que mueren por la Patria

Vitigudino ha pagado ya su glorioso tributo a España; tributo de vidas, el último y más grande sacrificio, generoso y desinteresado que los soldados españoles ofrendan a la madre patria en peligro.

Dos jóvenes más, al comienzo de su vida, han caído: Antonio Bernal y Agustín Martín Vicente, soldados del Regimiento de Argel, número 27, dieron su vida



Agustín Martín

gloriosa, vertida en libérrimo a la causa justa de la libertad y el renacer español que les eleva a la categoría más envidiable: ser mártires ante Dios y héroes ante los hombres.

Publicamos estas líneas como último y sencillo homenaje a los amigos de ayer, y para que sus madres, sumidas en el dolor por haber perdido un hijo, pero orgullosas en lo más íntimo de su corazón por haber salvado a la Patria a costa de su propio ser, sepan que Vitigudino les libra y España les reserva un puesto en la gesta más heroica de su historia.

¡Viva España! ¡Viva el Ejército! ¡Arriba España!

EL CORRESPONSAL Vitigudino, 15-XI-36.

Mañana, número de OCHO páginas

Lista de donativos entregados en el día de la fecha en este Gobierno Civil, para el Ejército expedicionario de África y Sur de España

- Dña Catalina Laso González, dos jerseys.
- Dña María Elena González, dos camisetas y un par de calcetines.
- Don Ramón Vidal, 50 pesetas.
- La niña Luisa Burgos Rodríguez, un jersey.
- Dña Angela Esteban Muñoz, tres jerseys y tres cazadoras.
- Dña María Luisa Roldán de Miñambres, dos bufandas.
- Relación que los niños y el maestro de la escuela de Aldeaseca de Alba hacen de donativos al Ejército salvador de España:
 - Alberdo del Río Rodríguez, una camiseta.
 - María Humada García García, un jersey.
 - Juan Antonio Méndez Moreta, una camiseta.
 - Tomás Iglesias Martín, un par de calcetines.
 - Santiago y Nicolás González López, dos pares de calcetines.
 - Amador Benedito Martín García, una camiseta.
 - José Antonio y Florentina Sánchez Sanz, un par de calcetines.
 - Gaudencia Mateos Jiménez, un par de calcetines.
 - José María Sánchez Rodríguez, un par de calcetines.
 - Mariano Andrés Martín, un par de calcetines.
 - Luciano Martín Hernández, un par de calcetines.
 - Tomasa y Aurora Martín Martín, dos pares de calcetines.
 - Felicidad Sánchez Nices y hermanos, una camiseta y un calcetín.
 - Alvaro Mesonero Sánchez, un par de calcetines.
 - Florencio Plaza Jiménez y hermanos, dos pares de calcetines.
 - Ángel y Paulino Sanz García, dos pares de calcetines.
 - Ludovita García Vicente, un par de calcetines.
 - Tristán Elena Vicente, unos calcetines y una camiseta.
 - Basilisa Plaza Martín, un par de calcetines.
 - Ignacio Santos Martín, un par de calcetines.
 - Epifanio Cordero Crespo y Angelina, un par de calcetines.
 - Florencio y Ovidio Vicente Mesonero, una camiseta.
 - Emilio Castillas García, un par de calcetines.
 - Argelina y Paulina Vicente, unos calcetines y un par de calcetines.
 - Alejandrina Rodríguez Hidalgo, dos pares de calcetines.
 - Melania Ciudad Santos, unos calcetines.

GOBIERNO CIVIL DE SALAMANCA

NOTA

El excelentísimo señor Gobernador general del Estado español, me dice haberse recibido en aquel centro circular de entidades mercantiles, asociaciones de exportadores y de comerciantes de algunas plazas en las que se hace público el acuerdo de no servir frutas o artículos de los centros productores, sin antes recibir su importe, llegando al mismo tiempo quejas de que algunos comerciantes recorren los centros de consumo ofreciendo mercancías, pero advirtiéndome que por orden de las casas cuya representación ostentan, que no harán ninguna facturación de los pedidos que se les hicieren si no se les satisficiera su importe al contado o contra reembolso, y como con estas prácticas que se tratan de implantar se altera el régimen de confianza y la normalidad de las contrataciones mercantiles que se desvenen a base del crédito y de la confianza mutua, causando daño irreparable a la economía nacional, y como más ese modo de proceder varía en absoluto las prácticas comerciales que se observaban en años anteriores, constituyendo toda esta una desconianza entre las partes contratantes y recelando de garantía para el nuevo Estado que se está forjando a costa de tantos sacrificios, se hace preciso realizar las averiguaciones pertinentes para indagar que comerciantes individuales o sociales han publicado las circulares a que se hace referencia para ser anuladas inmediatamente con la publicidad debida, ordenando que las contrataciones que han efectuado con sus clientes y las que en lo sucesivo se realicen, las verifiquen en las mismas condiciones que en años anteriores, otorgándose a los compradores los plazos de costumbre para el pago de las mercancías y artículos que adquieren.

Lo que se hace público para conocimiento de todas las personas y entidades a que se refiere la presente orden, a fin de que por los presidentes de las Cámaras de Comercio e Industria y Agrícolas requieran a sus asociados, haciéndoles saber lo que se indica anteriormente, para que ninguno pueda alegar ignorancia al imponerse las graves sanciones que le serán exigidas por incumplimiento de lo que se ordena. Las infracciones que se cometan de las prácticas comerciales antes indicadas serán castigadas con multas de 1.000 a 5.000 pesetas, según los artículos de la instrucción de las fabricas, depósitos o almacenes de las mercancías si se reiterare la falta que se trata de corregir, puesta esta conformidad en el propósito se estimaría como falta de confesión el Decreto de incautación número 108 ("Boletín Oficial" número 22).

Salamanca, 20 de Noviembre de 1936. El gobernador civil, Ramón Cibrán Flórez.

Vida religiosa

PADRES CAPUCHINOS Fiesta de Santa Isabel, reina de Hungría Mañana, domingo, la V. O. T. Franciscana celebrará la fiesta de su Patrona Santa Isabel, con los siguientes cultos: misa de comunión general, a las ocho, por la tarde, se celebrará función eucarística con procesión por el interior de la iglesia. Predicará las glorias de la Santa el R. P. Eladio de Cegoñal, vicario del convento de San Francisco.

Tercer día por los terciarios difuntos El día 23, a las nueve de la mañana, se celebrará un solemne funeral por todos los hermanos difuntos, sobre todo por los fallecidos durante este año de 1936, que son los siguientes: Francisco Martín Vicente, Nicasio Sánchez Matas, Adolfo Rodríguez, Manuela Garrido, Vicente Fuentes, Asunción de la Rúa, Asunción Sánchez, Daniel Salas Villagómez.

Tanto a la una como a las otras de las funciones religiosas deben asistir todos los terciarios en cumplimiento de los Estatutos y santas costumbres de su Orden.

FALANGE ESPAÑOLA DE LAS J. O. N.-S.
Jefatura Provincial de Salamanca

La Falange es así

La Falange, en todas sus manifestaciones, ha de ser escueta. Sentimiento del deber y estilo. El estilo nuestro, parco, sencillo, sin exhibiciones fuera de lugar.

En la Falange, al ingresar en la primera línea, para ser militante, hay que firmar un juramento y acatar el «Código militante», cuyo artículo 12 dice así: «El militante evitará las exclamaciones y aplausos que puedan confundir las huestes de la Falange con las mercenarias «cliques» aduladoras del estilo liberal, y gritará solo sus «arribas» cuando en un ambiente hostil o desconocido, pueda interpretarse su silencio como falta de convicción o de exceso de prudencia».

Esto es la Falange. Por eso, nosotros, cuando unos camaradas parten para el frente, despedida nuestra en que va todo el aliento que necesitan en aquellos momentos, es la que se hace silenciosa, tal vez fría. Un saludo con el brazo en alto y un ¡ARRIBA ESPAÑA!, en lo que va encerrado todo lo que se puede decir y que equivale a unas palabras afectuosas.

Es posible que a muchos parezca este estilo nuestro algo absurdo. Pero las camisetas azules sabemos comprenderlo y sentirlo. ¿Que frase más significativa puede haber para uno de que va a luchar por España que ¡Arriba España!

Y cuando pasan nuestras banderas, el mejor agasajo que se las puede hacer, es saludarlas con el brazo en alto, ¡saludo de paz y de amor. Sin un grito que turbe la emoción del momento. Y al regresar del frente, cuando se viene de cumplir el deber que la Patria exige, al recibirnos nuestros camaradas, ya saben nuestros camaradas cual es el saludo que más nos agrada: un saludo y un grito. Un grito que para nosotros lo es todo. Con él en la boca murieron miles de camaradas. Con ese grito que levantamos muchas veces en «ambiente hostil», iniciamos hace tres años, la reconquista de la Patria.

No creemos que a ningún camisa azul le satisfaga una despedida de chinchin y pandereta. Ellos saben que cuando se van, los camaradas que los despiden no tienen que decir una palabra. En un simple gesto, en un ademán, firmes y con el brazo en alto, queda demostrado todo el afecto de hermandad de la Falange.

Somos un ejército, las camisetas azules, un poco recio, símbolo de nuestra masculinidad, reflejo también de nuestro temperamento, y, por lo tanto, huimos de feminismos trasnochados, que tan mal encuadran en la Falange. Muchas veces, nuestro silencio es la prueba más elocuente de nuestros afectos, de nuestras tristezas, por eso, esos gestos solo sorprenden a las gentes que son de otra época, que no tienen la juventud de la Falange, pero jamás pueden sorprender a los camaradas de estas Milicias de amor y alegría.

La Falange es así; si no lo fuera, merecería catalogarse entre uno de tantos partidos políticos, que han sido la causa del estado actual de España.

(Servicio de Prensa y Propaganda de Falange Española de las J. O. N.-S.)

¡CONQUISTA! ¡CONQUISTA! ¡CONQUISTA!!!

El saludo a la Bandera

En la nueva España todos hemos de dar ejemplo de buenos españoles. La bandera es nuestra madre, la madre amorosa que nos cobija y nos une a todos en sus pliegues bendicidos. La bandera es la enseña de la tradición, el símbolo de nuestras glorias y la esperanza para el futuro. Pensad, que ese paño rojo y guardo, que anida en los mástiles, es la sangre de los mártires caídos y el oro secular de nuestro suelo, es el alma de la raza que forjaron los caudillos gloriosos de la reconquista es el paño que dejaron con cariño nuestros abuelos e impregnaron de lágrimas nuestras madres las santas mujeres de Castilla. Pensad, que esa bandera roja

Saludo

Nos complacemos en saludar desde estas columnas a nuestro camarada Eduardo Puyas, Delegado de F. E. en el Gabinete de Prensa del Estado en Burgos, que se encuentra en estos momentos en Salamanca.

EL DIA EN LA AUDIENCIA

ALLANAMIENTO DE MORADA Y LESIONES EN CIUDAD RODRIGO

Los hechos que dieron origen a la causa vista anteayer en juicio oral, fueron los que vamos a indicar. En la tarde del 13 de Mayo de 1936, se presentaron en la puerta de la casa que en el Arrabal del Puente de Ciudad Rodrigo, había Juan Manuel Román Hernández, en compañía en que ésta y varias personas de su familia se encontraban en el interior de la misma, un grupo de individuos, entre los que figuraban, como conocidos, los procesados Celso Julio López López, Pedro López López, Ceferino Ramallo Blanco, Emiliano Paniagua Pérez y Timoteo López Hueso, quienes después de calpeñar la puerta indicada, hasta conseguir abrirla, penetraron en el interior del domicilio del referido Juan Manuel Román Hernández, sin que, como se desprende de lo que acabamos de decir, les diera su autorización y dirigiéndose a él le acometieron con palos todos los procesados, con excepción de Timoteo López Hueso, ocasionándole lesiones en diferentes partes del cuerpo, de las que con precisión de asistencia facultativa, curó a los ochenta y tres días, durante los cuales no pudo trabajar, quedándose como consecuencia del traumatismo sufrido en la región mastoidea derecha, una diámetro en la audición, que según

los médicos, desaparecerá con el tiempo.